

HÉTFŐ NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő ■ Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): T. 245-81, 245-82

Példátlan botrányok, izgalmas jelenetek, rendőri beavatkozások és szömegvonás a hadikölcsöntulajdonosok nagygyűlésén

Risztics Lázár rendőrtanácsos többszöri figyelmeztetés után kénytelen volt meguonni a szót Horváth Kálmán gyárostól

Éles beszédek a hadikölcsönkérdés megoldásáról

A hadikölcsön-címlettulajdonosok vasárnap délelőtti a régi országház üléstermében országos nagygyűlést tartottak, amelyen a hadikölcsönjegyzők oly nagyszámúban jelentek meg, hogy nemcsak a padsorokat, hanem a karzatot is zsúfolásig megtöltötték. Az elnöklő Slezák Lajos volt országgyűlési képviselő nagy érdeklődés közepette nyitotta meg az ülést. Majd dr. Paczner József a következő határozati javaslatot nyújtotta be a nagygyűlésnek:

„Hivatkozva alkotmányunk egyik alapelvére: az egyenlő és arányos köztér viselés törvényére, a gyűlés tiltakozik a hadikölcsön kérdésnek minden olyan megoldási terv ellen, mely az eredetileg reális értékű vagyonok elköszását jelenti. Tiltakozik tehát a gyűlés a parlament előtt fekvő és idevonatkozó javaslatok törvénybeiktatása ellen, amelyek közül az ügyvezetői valorizációs törvényjavaslat a hadikölcsön-címletekbe investált vagyonok megsemmisítését szándékozik kimondani, az ügyvezetői karitatív segélyezést célzó javaslat pedig az adós és hitelező jogviszonyát a koldus és az adakozó viszonyával kénytelen felcserélni, ami ellenkezik a magyar nemzet méltóságával és sérti a címlettulajdonosok önérintetét.

Az országos gyűlés mindezek megállapítása után felhívja az összes parlamenti pártokat és főképp azokat az országgyűlést képviselőket, akik programbeszédekben a hadikölcsönök valorizációja mellett létközött megkötött, s ez által a címlettulajdonosok szavazatait megnyerték, hogy a javaslatokat parlamenti tárgyalásakor minden erővel küzdjenek azok törvénybe iktatása ellen. Az országos gyűlés követeli végül, hogy a kormány jogfosztó törvényjavaslatát vonja vissza és terjeszsen a törvényhozás elé mielőbb a jognak, igazság és a nemzeti becsület követelményeinek megfelelő új javaslatot.

Az első felszólaló

PAKOTS JÓZSEF

volt. Hangsúlyozta, hogy annakidején, amikor a külföldi kölcsönről tárgyaltak a kormány kötelező ígéretet tett a hadikölcsönök kérdésének megnyugtató megoldására. A kölcsön folyósítása után azonban a kormány ezt a kérdést nem oldotta meg és annak ellenére, hogy a külföldi címletek 32 százaléki valorizálta, a belső kötvények kamatszolgáltatása sajnálatosan szünetelt. Amikor Pakots József beszédében azt a kijelentést tette, hogy a kormányban van pénz és ha Rómában és Berlinben Collegium Hungaricumokat tud felállítani, akkor talán módot a hadikölcsönprobléma megoldására is, — a közönség percekig tartó éljenzésben tört ki. Pakots József azzal fejezte be beszédét, hogy a kormány gazdasági politikája elhibázott, a hadikölcsön-címletek megfizetése az állam becsületét kötelese.

Pakots József beszéde további sorára mutatott azokra a negyedévenként megjelenő pénzügyi jelentésekre, amelyekből kiderül, hogy

legutóbb is három hónap alatt huszoneg és fél millió pengő felesleg mutatkozott adóbevételekből.

A kormány egy egészséges tisztázalékos konverzióval pengőértékre átszámított új kötvények kibocsátásánál az szándékot kamatfizetést kezdhetnek meg, ami mind-

össze husz millió pengő évi kamatthezérnek a költségvetésbe való beállítását jelentené. — Ha a kormány — mondotta Pakots — képtelen arra, hogy ezt a kérdést, amelynek megoldása a nemzeti becsület kérdése — megoldja, akkor

hagyja el a helyét.

A tömeg tomboló éljenzésben tört ki erre a kijelentésre.

Az izgalom a tereben egyre fokozódott,

mire Pakots József azzal fejezte be beszédét, hogy megkísérelti mérséklettel képviselni a hadikölcsöntulajdonosok ügyét, a kormány azonban a nemzeti társadalom megmentésére kell színié.

A következő felszólaló példátlanul éles izgalmakat váltott ki a közönségben. Példátlan botrányok, izgalmas jelenetek váltogatták egymást, sőt többszöri rendőri beavatkozások is sor kerültek.

Horváth Kálmán gyáros volt ugyanis a következő szónok, akinek rendkívül szenvedé-

lyes kiszólásait előbb derűtséggel fogadták, majd amikor holmi Bakonyt és Róza Sándorokat emlegetett,

Risztics Lázár rendőrtanácsos kénytelen volt beavatkozni. A rendőrtanácsos többször figyelmeztette a szónokot, aki azonban erősen belemelegedett felszólalásába és a Róza Sándorra való célzást többször megismételte, mire Risztics Lázár rendőrtanácsos megvonta a szót.

A rendőri beavatkozásokat a közönség élénk izgalommal fogadta.

GÁL JENŐ

országgyűlési képviselő a pénzügyminiszter politikáját bírálta és felolvasta az akkori kormányának az ötödik hadikölcsön jegyzésére való felhívását, amelyben kifejezetten kimondták, hogy a hadikölcsön-címletek adóztatásra is fel lehet használni. Ez sem kivetkezett be. Kéri a kormányt a rend és nyugalom érdekében, hogy a hadikölcsön-címletény valorizációját teljes egészében vi- gye keresztül.

Zala Zsigmond törvényhatósági bizottsági tag beszéde után a nagygyűlés

felállva esküdött meg,

hogy a legközelebbi képviselőválasztás alkalmával csakis olyanokra adják szavazatukat, akik a hadikölcsönkötvény valorizációs törvényjavaslat parlamenti tárgyalásakor nyíltan az ő álláspontjuk mellett vannak színt. Somló Gyula, a Magántisztviselők Szövetsége ügyvezető titkára és Nagy Béla ügyvéd beszéde után a határozati javaslatot a nagygyűlés élénk helyesléssel szavazta meg, majd elhatározta, hogy a hadikölcsönkérdésről készített memorandumot az illetékes miniszterek elé terjesztik.

A gyűlés befejezése után a tömeg rendkívül izgatott hangulatban

tüntető felvonulást akart rendezni.

Többen azt indítványozták, hogy nem kell szömezni, hanem végig kell vonulni Budapest utcáin. Pakots József erre nyugalmra intette a közönséget, amely a csillapító szavak hatása alatt végül is szétoszlott.

Seitz merénylője tagja volt a frontharcosok szövetségének

Névtelen fenyegetőlevelek miatt újabb kísérlettől tartanak. — A merénylőt a fogházba kísérték

Bécs, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Az osztrák főváros vasárnap a Seitz polgármester ellen elkövetett merénylet izgalmainak hatása alatt állt. A rendőrigazgatóság épülete környékén már a kora reggeli órákban ötös-tizes csoportokban ácsorogva várakoztak az emberek a merénylőtől kiszivárgó hírekre. A várakozók között fellüdnő sok volt a szocialista pártjelvényeket viselő fiatalember, nagyrészt a szocialista Schutzbund kötelékébe tartozó emberek.

A rendőrigazgatóságon először a detektívek és bünyői tisztviselők ígallagták Streibinger Richardot, a huszonhárom esztendőes merénylőt. A fiatalember állandóan azt hangoztatta, hogy nincsenek büntetésai,

nem is akarta megőlni a polgármestert, csak a merénylet elkövetését akarta felhívni az ausztriai hatalmi tényezők és a külföldi ügyelmei sajtó nyomorúságára és általában az osztrák munkásság helyzetére.

A vallás után Wahl tanácsos, a bünyői osztály főnöke elé kísérték. Streibinger itt részletes vallomást tett. Elmondotta, hogy már réglen foglalkozott azzal a gondolattal, hogy

valami nagyot fog elkövetni,

ezzel magára irányítja az egész világ figyelmét és ez az alkalom jó lesz arra, hogy napvilágra kerüljön Ausztria nyomorúságos helyzete. Mindig az volt a véleménye, hogy

a vezető politikuskok semmit sem tesznek a nép nyomorúságának enyhítésére,

ők ellenben auton járnak, elégségsen öltözköznek és fényesen berendezett lakásokban élnek. Seitz polgármestert tartotta ebben a legnagyobb vétkesnek. Hosszas tételődés után arra

az elhatározásra jutott, hogy Seitz polgármesterrel radikálisan megértett, hogy ez így nem lehet tovább. A merénylet gondolata csak akkor érlelődött meg benne, mikor tizenhét silling munkanélküli segélyt megvonták. Wahl tanácsos előtt többször hangoztatta, hogy nem volt szándékában megőlni a polgármestert, csak emlékeztető jelet akart neki adni. Ezért nem is célzott se a fejére, se a szívére, hanem a karja irányába. Azt állítja, hogy három lövés közül csak egyszer értett. Kezzer pedig vállában szántta el a revolverét. Ismét hangoztatta, hogy nem voltak büntetésai és nem előre elkészített megszervezett merényletéről van szó.

A rendőrség jegyzőkönyvébe foglalta Streibinger Richard vallomását, akinek a rendőrség kiküldte előéletét is és kiderült, hogy

tagja volt a frontharcosok szövetségének. A delután órákban befejezték kihallgatását, letartóztatták és átszállították az országos törvényszék fogházába.

A rendőrség azonban még nem tudja befejezték a nyomozást. Seitz polgármester az

A frontharcosok vezetői elítélik a merényletet

A nyomozás során megállapították, hogy Streibinger álláskeresés közben 1925-ben

Magyarországon és cseh megszállott területen is járt.

Megfordult Budapesten, Vácott, Esztergomban, Veszprémben, Pozsonyban, Dunaszerdahelyen, azonban sehol sem kapott állást. Ekkor visszaható Bécsbe, majd Salzburgba utazott és az ottani városi színtársulat kérésére lett Szepietmberg a kórusban énekel. Mióta inno elbocsá-

tóbbi napokban többször kapott névtelen leveleket, amelyek merénylettel fenyegettek. Seitz eleinte nem tulajdonított fontosságot a dolgnak, később azonban, mikor egyre szaporodtak a fenyegető levelek, elküldte a rendőrigazgatóságra. Megállapították, hogy

az összes levelek egy kéztől származnak.

Miután komoly veszedelmétől kellett tartani, két detektívvel rendeltek Seitz mellé, akik állandóan körülötte tartózkodtak és személyi biztonságán örökölt. Most előkeresik ezeket a leveleket, megállapítják, vajjon Streibinger Richard írta-e azokat, vagy pedig idegen kéztől származnak mert ebben az esetben

attól lehet tartani, hogy Streibinger kíséreltetlen felborodóra a névtelen levelek írta is merényletet követ el a polgármester ellen.

A frontharcosok szövetségével kapcsolatban nyilvánosságra került hírek nagy izgalmat okoztak a szocialdemokrata munkásság körött. Bondyalmakott azonban egyáltalában nem kell tartani és elkövetnie a merénylet által okozott izgalomtól Bécs teljesen nyugodt és csendes.

A frontharcosok egyesületének vezetősége részéről Streibinger Richardot megbírható elméjű emberek tartják. A vezetőség kijelentette, hogy a merénylet kísérlet, mint általában bármiféle terroristikus cselekményt, a legélesebben elítélik.

Gróf Apponyi Albertné a nőgyógyászati gyűlésén sürgette az anyavédelmi törvény meghozatalát

A Magyarországi Nőgyógyászati Szövetség vasárnap délelőtti ülésén gróf Apponyi Albertné elnöklése alatt a Vármegyeházi díszteremben tovább folytatta szombaton megkezdett közgyűlését.

Az előző megnyitó beszéd után Gebese Sarolta számolt be a nők nemzetközi világszövetségének genfi üléséről. A beszámoló szerint a világszövetség sürgeti a női tanácsok fokozottabb mértékű alkalmazását, a pornográfia elleni határozott küzdelmet és súlyos büntetés élesbítését olyan férfiak ellen, akik a prostitúció nők keresetéből élnek. Sebasta Katalin ugyancsak a világszövetség üléséről számolt be. Közülük a következőket említi:

A világszövetség kértéi intézti a nemzetek szövetségének annak a kiadványára, hogy az a háború kezdeményezését nemzeti bűnténynek minősítse.

Végül Albertné a gyermek-magancarta felállításáról beszélt, majd Apponyi Albert grófné ismertette a végrehajtóbizottság működését. Hangoztatta, hogy a Népszövetségben minden állás nyitva áll a nők számára, tehát arra kell törekedniük, hogy minél több alkalmas nő kapcsolódjon bele ebbe a munkába.

Anyavédelmi törvény meghozatalát sürgette, mert az anyák elhalálozási száma még mindig nagyon nagy. Utána ismertette a szövetségnek a kultuszminiszterhez intézendő feltevéseit. A feltevésekben kéri, hogy külföldi mintára filmek bemutatásával egészítsék ki a tantervet. Kéri azt is, hogy a filmcenzura bizottságba nőket is delegáljanak. Végül felhívta a hatóságok figyelmét a plakátok szerelvény izletlenségére, amely a gyermekek lelkiét megmélyezi.

Ez évi karácsonyi vásárunk az

olcsóság jegyében megkezdődött. Szövetségünk nagy tömegének felsorolása lehetetlen lenne, utalunk az alábbi felsorolt egynemű anyákra ajánlható cikkünkre:

- Mosóvöle kb. 1000 vegy. 78 cm. széles jól mosható P **0.89**
- Kockás marokén 100 cm. széles, bámulatosan olcsó P **2.-**
- Mattassé velour háttal színtartó minőség P **4.50**
- Francia tiszta gyapjú Crepella 100 cmsz. minden időnyre alkalmas ruhaanyag P **6.50**
- Műselyem 78 cm. széles jól mosható, gyönyörű mintázásokban és izlées bordúrákkal P **3.45**

Népszerű osztályunkban a lételemlen

a már ősszel hirdetett formában a szezon legjobb és legdivatosabb őszi és téli kabátzövegeink visszamaradt részét

karácsonyi vásárunkkal párbuzamosan

4 árcsoportra felosztva dobjuk piacra

Ezen árcsoportok szerint ezeltől 25-től 39 pengőig árusított legfinomabb őszi és téli kabát és kosztümjeink most 8, 10, 12, és 15 pengőért kaphatók.

Mintákat vidékre bérmentve készséggel küldünk.

Cégünk elve: „Olcsó árak mellett, figyelem és előzékenységgel”

László és Fekete

Budapest, IV., Patón Sándor-utca 14-16.

A részvét impozáns megnyilatkozása mellett temették el Rippl-Rónay Józsefet

Kaposvár, november 27.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A részvét impozáns megnyilatkozása mellett temették el ma Kaposváron Rippl-Rónay József festőművészt. A város egész arculatán látni lehetett, hogy a város egyik nagy írást, az ország hírnevét emelőt, kiskori utolsó Arzon az utvonalon, ahol a temetési menet elhaladt, minden házban gyászlobogót lengtetik a szél a az utcai utlanyműveket fekete gyászfüggönyökkel.

Félhárom óráig, a temetés időpontjáig, a lakosság ezrei és ezrei zarándokoltak a nagy művész halottához, amelyet a Városháza díszteremben ravataloztak fel.

Délben érkezett meg Budapestről a művész barátainak és tisztelőinek nagy csoportja. Laska Károly a Képzőművészeti Főiskola, Csák István, Jászay Elek, Károly és Gérdos Aladár, a Szimnyey-Merse Társaság, Petrovics Elek, a kultusz-kormány, a Szépművészeti Múzeum és a Szimnyey-Merse Társaság, Márffy Odón és Rézsa Miklós a KUT, Paúr Géza dr. a Képzőművészeti Társaság, Horvay János, a Nemzeti Szalon képviselője, Stróbl István szobrászművész, Ernst Endre, az Ernst-Múzeum igazgatója, valamint Mörzcs Zsigmond író. A vendégeket a pályaváron Viték György dr., polgármester, Tóth Andor alpolgármester, a városi tanács és a megyei közigazgatási bizottság tagjai fogadták.

A temetési gyászszertartás — amelyen több mint három ezer ember vett részt — a Kossuth-szobor előtti téren folyt le, ahol a díszes katonák elhelyezett koporsót behoroltatták a Munkácsy-lepellel, amelyet Paúr Géza dr., a Képzőművészeti Társaság főtitkára hozott magával Budapestről. A koporsón helyezték el a nagy örvény koszorúját, a kultuszminiszteriumi nemzetiszínű szalagos hábrkoszorúját, valamint Kaposvári gyászhatalmat koszorúját. A koporsót a koszorúk egész tömege borította be.

A gyászszertartást dr. Posch József apátrólános vezérte nagy segédlettel, amely után Petrovics Elek a kultuszminiszterium és a Szimnyey-Merse Társaság nevében búcsuztatta a halottat.

Ez a magyar művész. — mondotta, — míg a lélek nem szállt el belőle, művésztévelet éltet

és ott egy egész utágnak. Az ő fényes szeme szüntelenül fürkészte az élet szépségeit, hogy alapot adjon annak, amit szemével oly csodásan látott meg és lelkével dolgozott fel. A világ, amelyet ő teremtett, tovább él, magától vívni alkotóját a halhatatlanságba.

Viték György dr. polgármester ezután Kaposvár város és Kaposvár megye közönsége nevében mondott búcsúbeszédet, amelyet ezzel fejezett be: — Most, amikor a város és vármegye közönsége könnyel kopogtatja koporsódat, az örök háta és a soha el nem múló háza szeretettel értesztele búcsuzunk tőled, drága Józsinak, Isten veled!

Márffy Odón festőművész a KUT nevében, — amelynek az elhunyt előke volt, — mondott búcsuztató beszédet:

— Eljöttünk végül a szomorúsággal, hogy búcsuztassunk tőled. A KUT nevében vagyunk itt, akiknek előke voltál, akiknek legelőbbet adtál, megintán bennünk arra, hogy hogyan kell örömet, tiszta hittel meggyőződésünkkel átadnunk a jövőnek. Visszahívott a magyar földbe, amelyből születél. Sorsod a nagy magyar sors tragédiája volt: tünő csillag éleled delelőjén. Elmentél, hogy tovább élj az örökéletűség, a halhatatlanság nagyságában.

Paúr Géza dr. főtitkár az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat, Horvay János, a Nemzeti Szalon, Csák István pedig a Szimnyey-Merse Társaság képviselője nevében búcsuztatta a nagy halottat.

Amikor léngeltek ott áll Teremtőd előtt, — mondotta Csák István, — s ha elszámodol a sok-sok kincsét, amelyet pazar kézzel széjjel szórd, azt a sok kincsét, amelyet használat és ennek az elárvult magyar földnek hagyod, bűnöd pehelyszálya válnak. Fáradt te, pihenj, örök szellem élj az emlék és a halhatatlanság fényességében!

Gárdos Aladár a Benczur Társaság és a Műteremház nevében búcsuzott Rippl-Rónay Józseftől, akinek koporsóját ezután a halottaskocsira emelték s a gyászmenet megindult a városon végig a keleti felé. Az utvonalon mindenütt sorfalt állt a gyászoló lakosság. A temetőben a befejező gyászszertartás után a városi dalárdák gyászdalokat énekeltek, majd a koporsót elhelyezték a város által adományozott díszsírhelyre.

A numerus clausus módosítása a jövő héten napirendre kerül?

A kultuszminiszter sürgetői a javaslat parlamenti tárgyalását — December 20.-án kezdődik a Ház karácsonyi szünete

A képviselőház kedden folytatja a büntetőnovella tárgyalását. Tekintettel arra, hogy a bizottsági vita során a javaslat mérfogattal kihúzták, az ellenzék részéről — az előzetes tárgyalások során elért eredmények következtében — különösebb vita nem várható. A kormány körében egy számítanak, hogy a büntetőnovella tárgyalása ezen a héten befejeződik és legelőbb a részletes tárgyalás fog áhuzódni a jövő hét első napjaira.

A képviselőház az idén szokatlanul későn kezd ki karácsonyi vakációját. A kormány ugyanis még decemberben tető alá akarja hozni a vitorizációs javaslatot, valamint az országos földbírtokrendező bíróság megszűntetéséről szóló javaslatot is. Tekintettel azonban arra, hogy a kormány — éppen a népszövetség decemberi ülésére alkalmasból — a numerus clausus módosításáról

szóló törvényjavaslat letárgyalását is sürgősen minősíti, egyelőre nem történt még döntés, hogy a három törvényjavaslat közül melyik kap elsőbbséget. A kultuszminiszter környezetében azt beszélék, hogy

a büntetőnovella letárgyalása után minygyárt a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat fog következni, vagyis ezzel a kényes kérdéssel a Ház ugyanazokban a napokban fog foglalkozni, amikor Genfben a magyar ügy tárgyalása lesz napirenden.

A különböző zavarok elkerülése céljából erre az időre bezárják az egyetemeket, amennyiben az ifjúságot már december másodikán hazaküldik karácsonyi vakációra. A képviselőház karácsonyi szünete előreláthatóan december huszadikán kezdődik.

A vásárcsarnoki piaci árusok nagygyűlésen tárták fel sérelmeiket

Tiltakoztak a hatósági üzemek konkurrenciája ellen

A Vásárcsarnoki és Piaci Árusok Országos Egyesülete vasárnap délutáni nagygyűlést hívott össze, amelyen megtárgyalták miniszterlet a sérelmeket, amelyek az árusokat az utóbbi időben érték. Tetsch Béla megnyitóbeszéde után dr. Csányi Miklós, az egyesület ügyésze ismertette a piaci árusok sérelmét, majd határozati javaslatot

terjesztett a nagygyűlés elé, amelyet egyhangúlag elfogadták. A határozati javaslatban kéri a piaci árusok, hogy a hatóságok az ártalmat igazolmányi lénnyképpel lássák el, kéri továbbá a főváros tanácsát, hogy a helybérceket vegye revízió alá és állítsa vissza a háborúelőtti osztályokra. Kéri a nagygyűlést a földművelésügyi minisztert és a kereskedelmi tanácsot, hogy a tej és tejtermékek árútlásánál preuentio intézkedéseket tegyen, hogy az a higiénia szempontjainak minden tekintetben megfeleljen.

Kéri továbbá a gyűlés a kormányt, hogy 1928 tavaszán szervezze meg a centrális időnapokat, amely nélkül olyan nagy város, mint Budapest, nem lehet el. Felhívja a kormányt figyelmét a hatósági üzemek jogtalan konkurrenciájára és kéri, hogy neccak a piaci árusok, hanem a fogyasztókérdeklőség érdekében is a hatósági üzemek szüntesse meg. Végül vegye revízió alá a hetipiacokat szabályozó földosztály rendeletét,

amely ma már nem felel meg egy nagy város követelményeinek. A határozati javaslatához előnök Laczko Sándor, az egyesület főtitkára szólt a hozzá, majd utána Dréhr Imre néplélelti- és munkajogi állam-üggyár

reflektált az elhangzottakra. A maga részéről meg van győződve arról, — mondotta — hogy meg van a piac árusok hitelviszonyainak és hitelképességének rendezésével ebben a kérdésben nagy lépéssel haladt a megoldás felé és megígéri, hogy a kisemberek támogatását minden vonalon szem előtt tartja. Dréhr Imre beszédét ezaj fejezte be: — Jól tudom, hogy

a kisembereknek sokak kell küzdeniük addig, amíg jogok megszálkathat meghajlajkák. En azonban ígéröm, hogy

nálam felekezett, fajt és társadalmi különbségre való tekintet nélkül minden kisember nyitott ajtóra talál, mert szerintem közelelt férfinak különbséget csupán a becsület és becsületen magyar ember között szabad tenni. A nagy tetszésel és zajos tapsal fogadtott beszéd után Bittner János kormányfőtanácsos, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, a hatósági üzemek működését kritizálta. Nagy Béla dr., a Mezőgazdasági Hitelintézet vezérigazgatójának és Deutsch Mór fővárosi bizottsági tagnak hozzászólása után a nagygyűlés végetért. A régi képviselőház nagytermet ér alkalommal szünetelt a 16 óráig meg az érdeklődők.

Megalakult a fizetéskeptelen soproni Klaber-cég hitelezői bizottsága

Sopron, november 27. Mind szélesebb méretekkel őlt a soproni Klaber bormagykereskedő cég fizetésképtelenség ügye. Az őriási fizetésképtelenség ügyébe csak 3-4 hét múltán lehet majd tiszta képet alkotni a likvidáció előkészítése után. Bécsben most megalakult az involvenciával kapcsolatban a hitelezői bizottság, melynek az Oesterreichische Kreditanstalt, a Gebrüder Guttman és a Gotzler & Co. cégek képviselői a tagjai, előnök pedig Maximilian Köster dr. A lefolytatott tárgyalások után, a savarosan vezetőtt listát könyveket ellenőrzés napján sikerült a hitelező nagyont helyzetet megállapítani. Kélt az is, hogy a vevők által adott fedezeti váltókat a Klaber-cég számos esetben jóval nagyobb fedezeti összegről állították ki, mint amennyivel ügyfelei valóban tartoztak.

A bizottságnak első teendője az volt, hogy az adóssokkal megállapodjék a fiktív váltókat vonatkozólag. A helyzet most az, hogy a Klaber-cég által felajánlott 39 szárazlitos egység a legnagyobb hitelezőknek lehetősé teszi, hogy nagy eszében likvidálják a céget.



Alkalmi vetületek, eredeti, perzsa és eszpany szövegek, valamint antik bútorok olcsóbban mint bárhol!

»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
KARÁCSONYI AJÁNLÓK!
Régi kelti szövegekről és antik bútorokról a nagy árat fizetünk

CORVIN BUTOR CSARNOK
Részletre olcsón! Dohány-u 39.
A közalkalmazottak bevásárlási forrása.

KERNACS
szonogrammenben aranyes markáru szonogramk és más nők legelőbbre kaphatók
VI., Teréz-kürt 43b.
Telefon: Teréz 250-70
banzóla

Dr. KAJDACS szakorvos
VIII., József-szárn 2. sz.
Irti és őti betegreknk

30.000 néző ünnepekte eddig

Mersz-e Mary?

ragyogó előadását

Kedden 25-ik tabla Király színház

Legjobb Legjobb Legelőbb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN
kártyasára, vas- és résbatorgyára

Szönye, pokróc, függöny, ág- és asztaltörök, gyermekkosztik, tügyezők, leány szöbe, előszobák és terüzetek, árnyék és más minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Katalógust 32 fillér ellenében postán küldök

Eltemették Bratianut

A gyászünnepek rendezésére nélkül folyt le

Bukarest, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnap temették országos pompával Bratianut. A temetésre tömegesen érkeztek a román fővárosba a különféle vidéki hatóságok, községek, városok, társadalmi egyesületek, politikai pártok küldöttségei. A gyászünnepek méltóságát és nyugodtságát semmi lényegesebb esemény nem zavarta meg.

A csend azonban csak látszólagos, a nyugalom alatt Románia belpolitikai élete valóságos forrong.

Az új miniszterelnök körül még nem jegecsedett ki megfelelő hatalmat és kormányzási lehetőséget biztosító párt. Közvetlen a haláleset után aktuálissá váltak már olyan problémák, melyeknek megoldása Bratianu személyéhez fűződik. A pártok mintegy hallgatóságosan kikapcsolták néhány napra ezeket az égető kérdéseket bizonyos azonban, hogy most, amikor már a temetés megtörtént, újra előtérbe lépnek és

Románia nagyjelentőségű események közepén áll.

Bratianu temetésének nemzeti gyászünnepe a vidéki küldöttségek valósággal ellep-

ték Bukarestet. A gyász jelölők kigyulladtak az összes ivóházakban, amelyeket fekete fátyollal vontak be. A városban mindenütt fekete zászlók lengtek az ablakokból.

A gyászünnepek délelőtt kilenc órákor gyászintenzívvel kezdődött, amelyen az elhunyt családjának tagjai, a királyi család, a régens tanács, a méltóságok és a diplomácia kar vettek részt. Gyászbeszédet Anghelescu közoktatásügyi miniszter a kormány nevében, Nicolajescu a szenátus nevében, Saveano a kamara, Vajda a nemzeti parasztpárt, Coanda a néppárt, Tasca a nemzeti párt, Borcea a parasztpárt, Lapadato, Inulec, Nistor, Cosma az új területek nevében, Mosoiu a fronharcosok és Florescu Bukarest nevében mondtak. Ezután a halotti menet megindító csend közepette a Victoria- és a Grivice-utcákban az Északi pályaudvarra ért. A koporsót, amelyet ágyu-lafettán szállítottak, a gyászoló család, a papság, a kormány, a törvényhozó testületek, a hivatalos képviselők, továbbá a liberális párt nagyszámú vidéki követői kísérték. Három különvonat szállította a gyászmenet tagjait Floridába, ahol a királyi vonat megérkezése után a holttestet a családi sírboltban helyezték el.

Lugkööldatos merényletet követtek el vasárnap egy katoná ellen, aki fájdalomában viz helyett mérget ivott

A rendőrség keresi az ismeretlen, vakmerő merénylőt

Vasárnap délután súlyos külső sérülésekkel és mérgezéssel a mentők a II. számú tüzérégi kórházba szállították Révész Béla 18 éves tüzérkatonát.

Révész vasárnap az Andrássy-laktanya mellett elterülő réteken sétált, amikor egy ismeretlen ember hirtelen elébe állt és

a kezében lévő üveg tartalmát Révész arcába öntötte.

Révész abban a pillanatban, amikor a folyadék végigfolyt az arcán, borzalmos fájdalmat érzett és elájult. Mire magához tért, a merénylő eltűnt már és Révész, aki arcán irtózatos maró fájdalmakat érzett, miután senki sem jött a segítségére,

egyedül bevászorgott a laktanyába.

A szobájába érve, ott az ablakban egy folyadékkal telt üveget vett észre és azt hitte, hogy abban víz van, rettenetes fájdalommal

az egész üveg tartalmát egyszerre kilitta.

A következő pillanatban hangos sikolyal összeesett és eszméletlenül került el a földön.

A hangos kiáltásra elősiettek bajtársai, akik, amikor a földön fetrengve találták Révészt, sürgősen segítségül hívták a mentőket. Révészt azonnal beállították a tüzérégi kórházba, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen embernek lugkööldatos öntötték az arcába, amelyet a maró folyadék

a felismerhetetlenségig eltorzított.

Révész ezután az üvegből hipermangánt ivott, amit a szobák fertőtlenítésére szoktak használni és ettől még külön súlyos és életveszélyes belső sérüléseket szenvedett. A kórházban Révészt azonnal kezelés alá vették, a rendőrség pedig a merénylő kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Tunkl Tamás báróné gyermekrablás miatt feljelentette elvált férjét

Férje és mostohafivére elvitték Baross-utcai lakásáról négyéves kisfiát

Vasárnap reggel a főkapitányság sérülési osztályán nyomozást indítottak egy feljelentés ügyében, amelyben egy földirtokos báró elvált felesége gyermekrablással vá-

dolta meg férjét. Családi viszálykodás áll a nem mindennapi feljelentés háttérében, amelynek tisztázásán már dolgozik a rendőrség.

Báró Tunkl Tamásné, született Erdélyi Erzsébet megjelent a főkapitányságon és előadta, hogy elvált férje tegnap mostohafivére, Erdélyi Endre autókereskedő társaságában megjelent a Baross-utca 75. számú házban lévő lakásán és

erőszakkal elvitte a lakásból négyéves Tamás nevű kisfiát, akit a bíróság jogerősen neki ítéli.

Tunkl báróné, Erdélyi Mihály földirtokos nevelt leánya, négy esztendővel ezelőtt ment férjhez báró Tunkl Tamáshoz. A házaspár Erdélyi Mihálynek a fehérmegyei tornyospuztai négyezerholdas birtokán élt. Néhány hónappal ezelőtt elváltak és a bíróság a fiatal asszonynak ítélte négyéves kisfiakát. A báróné a válás után Budapestre költözött nevelőapja lakására. Férje tovább is Tornyospuzstán maradt. Időközben a fiatal bárónét súlyos gyomorhaja miatt orvosok kezelték és egy ízben Budapesten, egy ízben pedig

Parkerdorfban töltött hosszabb időt sanatoriumban, ahová családja azzal az indoklással helyezte el, hogy állítólagos súlyos idegességét gyógykezelésnek.

Az utóbbi időben a báróné újból nevelő-



Igyál
KATHREINER-téle
KNEIPP
malátakávé

Ha ezt igazán finoman akarod elkészíteni, alkalmazkodj az eredeti csomag hátlapján levő főzési utasításhoz és tartsd ezt be pontosan

apjánál lakott. A báróné azonban differenciái támadtak hozzátartozóival, amelyeknek szerinte anyagi természetű háttérük van. A család gondnokság alá helyezési kérését indított Tunkl Tamás báróné ellen és ebben állítólagos költsége és ideg-betegsége miatt kérte gondnokság alá helyezését. Az ügyben a bíróság folyik az eljárást s november harmincadikára tűzték ki a tárgyalást. Erdélyi Erzsébet azonban teljesen

indokolatlannak minősítette a gondnokság alá helyezést

és erősen tiltakozik ellene. A báróné, miután nézete szerint méltatlanul bántak vele, három nappal ezelőtt eltávozott nevelőapja lakásáról. Kis gyermekével együtt egy helyismereteseinek - egyik előkelő társadalmi egyesület közismert tagjának - Baross-utca 75. számú házban lévő lakására költözött. Tegnap éppen ebédnél ült kisfiával, mikor becsöngettek a lakásba. A szobalány ajtót nyitott. A kisgyermek ne-

velője állt az ajtóban, mögötte pedig két ur, mint utólag kiderült, Tunkl Tamás báró és elvált feleségének mostohafivére, Erdélyi Endre. A szobalány gyanútlanul beengedte őket. A szobában Tunkl báró felszólította a feleséget, hogy a kisgyermeket adja át, mert nevelőapjához akarja vinni. A báróné tiltakozott ez ellen, de haszatlan volt minden tiltakozása. A báró félrelökte a kétségbeesetten tiltakozó anyát,

karjára emelte az izgalomtól síró kisgyermeket és kabát, kalap nélkül, úgy ahogy az ebédől felkelt, a nevelő és Erdélyi társaságában elvitte a lakásból.

Tunkl báróné ezután a főkapitányságra ment és gyermekrablás miatt feljelentést tett férje ellen. Feljelentésében előadta, hogy férje, aki jogtalanul vitte el a gyermeket, valószínűleg a tornyospuztai birtokra vitte a kisfiát.

Sági Pál.

A rendőrség vasárnap a román határra tett egy fiatalembert, aki magyar létére nem akart a románoknál katonáskodni

Részben a saját tulbuzgóságának és rendszertelennek az előzata lett egy F. Ferenc nevű fiatalember, aki szokatlan körülmények között került a budapesti tóncházba, honnan szombat után indították Románia felé és vasárnap hajnalban áttették a magyar határon. Úgyének a kaptá főkapitányság idegen ellenőrző hivatalában felkérés 55.305/1927. szám alatt.

F. Ferenc Kolozsvár mellett élt egy kis városban, mint magánisztitel. Egy napon besorozták a román hadseregbe.

F. azonban nem akart szolgálni a román hadseregben

és ezért elhatározta, hogy átszökik Magyarországra és itt helyezkedik el valamilyen állásban. Természetesen utlevelét nem kaphatta a románoktól, mire határátelést igazolónnyal Biharpuspöknél át tudott jutni magyar területre. Nyomban Budapestre jött, ahol fölkereste nagynénjét, aki harminc éve lakik a fővárosban és akivel közölte, hogy magyar ember akar lenni és Magyarországon akar egzisztenciát teremteni magának.

Az idegeneket ellenőrző rendelet szerint a Budapestre érkezett idegen kéthónapi itt tartózkodás után tartozik csak jelentkezni. F. Ferenc azonban nagyon lelkiismeretes ember lévén, nem várta meg a kéthónapos terminus lejárát, hanem

már másnap elment jelentkezni az idegeneket ellenőrző hivatalba,

ahol elmondotta, hogy nem akart a román hadseregben szolgálni, mert a régi Magyarországon született ő is, apja is, nagyapja is és így minden vágya az, hogy itt a magyarok között élhessen és magyar állampolgár legyen.

Nagy meglepetésre az idegen ellenőrző hivatalban a fennálló törvényes intézkedések értelmében

nyomban letartóztatták s minden könyvére ellenére kivitték a tóncházba, ahol az előírások szerint haját is lenyírták.

A szerencsétlen fiatalember nagynehezen tudta és sietni Budapesten lakó előkelő

rokonságát, amely azóta Erdélyből értesítést kapott arról, hogy

F. Ferencet, mint katonaszökevényt keresi a román csendőrség, tehát semmi körülmények között se jöjjen vissza.

A levelet bemutatják az idegen ellenőrző hivatal tisztviselőinek, de itt az érvényben lévő törvényekre való hivatkozással minden tárgyalás elől ridegen eltávoztak, mire F. Ferenc rokoni a belügyminisztérium kiutalási osztályának a főnökét keresték föl, aki azonban szintén kijelentette, hogy az ügyben senkit sem fogad.

Közben a tóncházban ülő F. Ferenc ügyében határozatot hoztak, amely szerint egyszer és mindenkorra kitiltják az ország területéről

és etrendeltek a román határra való kitelést. Az országból való kitoloncolást fellebbezésre való tekintet nélkül, azonnal végrehajtandónak mondták ki, aminek az lett a következménye, hogy szombat után indították F. Ferencet és vasárnap reggel átették Biharkezesnél román területre.

F. Ferenc most már, azok véleménye szerint, aki a romániai törvényeket és bírósági gyakorlatot ismerik, cselekedéit legkevésbé iszvi súlyos bűntől vár Romániában, amelynek nem akart katonája lenni.

TUNGSRAM

TISZTA FÉNY
GAZDASÁGOS
VILÁGÍTÁS

Ne tépelődj,
meglesz vágyad,
Palma
sarokvédi lábad,
Idegeid, drága
cipőd,
S alig fogy
el 1-2 pengőd.

„Biztos vagyok uram ártatlanságában!”

Beszélgetés a letartóztatott dr. Zakariás rendőrtanácsos feleségével

A Conti-utcai, nyolcadik kerületi rendőrhelyiség első emeletén, a hetes számú hivatali helyiség ajtaján, közvetlenül a kapitány-ság vezetőjének szobája mellett, — mint minden hivatalosba ajtaján is, — nyomtatott kartonlapon a következő figyelmeztetés áll:

A tárgyalás alatt a terembe lépni nem szabad!

A hivatalhelyiség ajtaján friss, rózsaszínű névtábla hirdeti dr. Markovitch Tibor rendőrkapitány nevét, amely felett jól látható egy névtáblának a helye.

A megvezetés büntetével gyanúsított és letartóztatásba helyezett dr. Zakariás Dénes rendőrtanácsos hivatalosbaja ajtajáról már a névtáblát is levették.

A rendőrtanácsos az ügyészség foglya. A kínos szenszáción letartóztatás ügye nagy érdeklődést váltott ki a közvéleményben és az érdeklődés teljes erővel fordult dr. Zakariás rendőrtanácsos személye felé.

Dr. Zakariás rendőrtanácsos családos ember. Kénn, a Mexikói-uton, rozoga külvárosi házak között egy háromemeletes bérházban lakott. A Hétfői Napló tudósítja

vasnapra látogatást tett dr. Zakariás Dénes rendőrtanácsos otthonában,

a Mexikói-ut 52., harmadik emelet 14. alatti lakásában.

Egyszerű, polgári módon berendezett két-szobás lakás ez, az ablakok egy kopár kerítés nyílnak. A konyhában a ruhaszárító kötéletel-

aggatva nedves fehérneművel. Egy kis cseledecsény éppen takarít. Pár pocnyai yárakozó után csúnya, szeszengybarna hajú, egyszerűen öltözött uriaszony lép be a lakásba:

dr. Zakariás Dénesné.

Arcán látni, hogy a legutóbbi napok izgalmai megviselték.

Vontatottan indul meg a beszélgetés. Zakariásné minden szaván érzi, hogy a történetek lényegét mennyire feldúlták.

— Biztos vagyok az uram ártatlanságában! —

mondogatja többször, merében maga elé nézve a messzeöreg. Az első percben sem hittem és most sem akarom hinni, hogy bűncselekményt követett volna el.

Ki kell derítenie az igazságunk s ezzel a férj-em ártatlanságának;

ellene nagyarányú hajszá folyik é ennek az d-dozata s még kortán sinez lezárja az ügy, amely ferjét ebbe a kínos helyzetbe kergette

Elmondja, hogy nyolc éve házasok, két gyermekük van, egy öt és egy hatéves kislány. Bol-dog házasságot éltek. Elelmódjuk mindig egyszerű és szerény volt, mértéken túl sohasem költöztek.

Ennyit mond Zakariásné Beszélgetésük után veszi teltikabóját, kis csomagot keres, elmegy hazulról. Edesanyjához, Kispestre. A férjével történetek óta ott tartózkodó gyermekeivel együtt. Nem tudja elviselni az egyedülletet. Nem tud otthonmaradni.

Román Kálmán.

AUTÓNAPLÓ Motorkerékpár, motorcsónak és aviatika

A vámhivatal súlyos intézkedése az autókerekelem ellen

Előre kell lefizetni a vámot vagy a vámházban tárolják a kocsikat

Az autókerekekek körében nagy felzúdulást keltett a pénzügyminisztérium legújabb intézkedése, amely rendkívül nagy mértékben megnehezíti a kereskedők helyzetét. Ez a különös és jelen esetben

Indokolatlan rendszerváltozás kiszámíthatatlan károkat fog okozni

s ezért — értesüléseink szerint — az érdekeltelek kollektív fogják illetékes helyen seregmélt szavotlenni. Az autóbikerekekek ugyanígy eddig az ugynevezett ellenőrzési vámraktár kedvezményt élveztek, ami abból áll, hogy a külföldről behozott kocsik után nem kellett a vámilletékes nyomban leuonni, hanem a kocsikat — bár leuonbálták — mintartermekben állíthatták ki és muothatták be a vásárló közönségnek. A vámilletékek mindenkor az eladás után kellett kifizetniük.

Körülbelül két héttel ezelőtt a vámigazgatóság az autókerekekeknek nyújtott ezt a kedvezményt részben módosította és elrendelte, hogy a kocsikat a kiállítás helyén vámszínórral a helység padozásához kell erősfíteni.

A kereskedők meglepetten vettek tudomást a vámhatóság rendelkezéséről, amelyet külön-

ben a gyakorlatban nem is lehetett volna keresztülvinni, amikor néhány nappal később újabb váratlan meglepetés érte őket.

Medits Károly miniszteri tanácsos, központi vámigazgató ugyanígy az emultt héten meg ezt a kedvezményt is hatálovan kivül helyezte és az autókának a vámilletékek lefizetéséig

a vámraktárakban való tárolását rendelte el.

Ezen intézkedéssel egyidejűleg a vámhivatal tisztviselői végigjárták az egyes cégekét és felhívták őket, hogy

vagy vámostalassák el kocsijukat, vagy szállítsák azokat be a vámraktárakba.

A kereskedők ezzel az ukázással eljárással retentenes dilemna elő kerültek, mert ha beszállítják autókát a vámraktárakba ezáltal azokat „eltűnnek” a bevételőzéség elől, míg a vámdijakleltetése a vállalatok oly súlyos meglehetést jelentené, amely esetleg azok teljes üzletvitelére katasztrófális kihatással járhatna.

Az autókerekekek éppen ezért mozgalmat indítottak veszedelmes intézkedés sürgős hatályon kívül helyezése céljából

K. J.

Hamis okiratokkal

helyhatósági bizonyítványt akart szerezni a kommunista Weinberger Zoltánnak egy ismeretlen ügyvéd

Néhány nappal ezelőtt a IX. kerületi előjáróság Bakács-terti épületében megjelent egy fiatal-ember, aki

ügyvédnek mondotta magát

és a szükséges iratok bemutatásával szabály-szerűen helyhatósági bizonyítványt kért Wein-berger Zoltán kereskedő részére. A kérdőlaphoz különféle okiratokat csatolt, amelyek szerint Weinberger Zoltán évek óta a Ráday-utca 19. számú házában lakik, díltanós lakásos van és jő-szedelme van, amiből családját és gyermekeit el tudja tartani. Ennek igazolására azért volt szükség, mert a szűkezőváros csak ebben az esetben ad ki helyhatósági bizonyítványt. A kérvényt kiostították az előjáróság egyik tisztviselőjének, aki kötelesség szerien eljárt és el-lemérte az akarta az adatokat. Eljárása közben megelpeve állapította meg, hogy

a helyhatósági bizonyítványt kérő Weinber-

ger nem más, mint a kommunista hüper egyik szereplője.

Megállapította azt is, hogy Weinberger sohasem lakott a Ráday-utca 19. számú házában.

A tisztviselő nyomban jelentést tett az esetről a kerületi előjáróság vezetőjének, aki arra ut-sította őt, hogy a helyhatósági bizonyítványért jelentkező ügyvédőt kérjen feuilvájosítást és szükség esetén esetleg igazolassa is le az ügy-védet. Másnap valóban jelentkezett az állítólag-os ügyvéd, aki a tisztviselő igazolásra szől-tett fel a fateralmere a váratlan felhívásra még mielőtt bárki is megakadályozhatta volna, elrohant az előjáróság épületéből.

A kerületi előjáróság vezetője erre az iratokkal áltűkölte a főkápitányásra és a rendőrség va-sárnap nyomozást indított az ismeretlen ügy-véd személyazonosságának megállapítására.

Az elhagyott feleség és a férj éjszakai találkozásása egy köruti mulatóban

A feleség nem köteles kenyeret keresni — állapította meg a bíróság

Ormos Attila, egy gyári vállalat főosztályoséja, néhány héttel ezelőtt, nyolc évi házasság után, váratlanul elhagyta a feleségét. Az asszony megtudta, hogy a férje egy vidéki városba utazott, ahonnan három hét múlva érkezett vissza Budapestre. Ertesülést szerzett arról is, hogy idközben megismerkedett egy fiatal leánnyal, a el akar válni tőle és a leány akarja feleségül

venni. Az elhagyott asszony mindenütt kereste a férjét és amikor megállapította, hogy Buda-pestben, a Vilmos császár-uton lakik, felment a lakásába, ahol a szobalány közölte vele, hogy férje egy köruti mulatóban lesz éjszaka. Or-mosné erre elment a mulatóba, ahol valóban egy hülyg társaságban találta a férjét. A házastársak találkozásása izgalmas jelenetek között játszódott le. Végül is azonban az ass-zony, aki el akarta kerülni a botrányt, eltávo-zott. Néhány nappal később ügyvédje, Artorjay Sándor dr. után ideiglenes nótáriást íránt keres-et indított a férje ellen. A járásbíróság sür-gősen le is tárgyalta az ügyet amelyben nagyon érdekes elvi jelentőségű döntést hozott. A férj ugyanis megtámadta az ideiglenes nótáriást az-zal az indoklással, hogy

feleségének megfelelő állás kínálkozik. A Kereskedelmi Bankban felviselt tisztviselő-nöknek havi két millió ötszázezer korona fizetés-sel, ez az összeg pedig elég ahhoz, hogy fen-tartsa magát és így nincs szüksége nótáriási díjra. Negyessz járásbíró azonban megítélte az ideiglenes nótáriást, még pedig olyan módon, hogy a férj havi fizetésének felét az asszonynak köteles adni. A bíróság indoklása szerint

a feleség nem köteles eltartani magát, nem kell állásba mennie, mert a feleség eltart-ása a férj kötelessége.



KVUGATINDIAI BANAN A LEGJOBB DE CSAK ÉRETTEEN



Magyarországon csak 1 elegáns

VINTORIA AUTO ÜRVEZETŐ ISKOLA, BUDAPEST, VI., VÖRÖSMÁRTY-UTCA 53. SZÁM. TELEFON: TERÉZ 213-80

GOOD YEAR PNEU

AUTÓ ÜRVEZETŐ ISKOLA

VAN HÜLYGEK ÉS AMATŐRÖK RÉSZÉRE: AHOI OKLEVÉL GÉPESMÉRŐK ÖKTÁNK KÜLÖN TERMEKBEN, MINDENKÉNT EGYÉLTÉL, KIVÁNSÁG SZORÚT LÉDÖB, LEG-MODERNEBB AUTÓKON, LEGREGÉBB, LEGMÉRŐHATÓBB TÜVÉNYSZÉKTŐR BEJÁRATTAL ÖG.

Advertisement for VISCOR Diesel engine, featuring an image of the engine and technical specifications.

Steyer, az osztrák autópár díszesége verhetetlennek bizonyult Európában. Mert nemcsak kitűnő minőségű és megbízhatóságú, hanem olcsóságúnd foga is utólréltetlen.

Ep-pen a nagy kereslet miatt Rök István, a Steyer-művek Budapesti vezérkisevelésének igazga-tója kétes karácsony meglepetéssel szorgál a bevételőzéségnek, amikor új és lezárított drak mellett hozzá forgalomba a nagy elterjedésű 6-erendős kocsikat. Ezek szerint a „Type XII” 6-30 HP, 6 hengeres 5 üléss 9.220 P. fele-szével 10.200 P. a „Type VII” 12-50 HP, 6 hengeres, 6 üléss 14.985 P. Coupe 17.185 pengőbe kerül, természetesen sebességmérővel, órával, villamoskürttel, üvegörölővel és két lökhárítóval. A „Type XII” 6-30 HP, 6 henge-res teherbírású 7600 P. a peato kocst pedig 8800 pengőbe kerül.

Az Allante Műja el Közép- és Keleteurópa piacát pneuvál. Ezzel kapcsolatban kérdést in-téztünk Esterházy László, a vállalat igazgatójához, aki nem régebben írt vissza Amerikából és a következőket mondotta:

— Gégünk összekötésbe lépett az amerikai Malcolm Tyre Co-val és így sikerült elérni, hogy Közép- és Keleteurópa piacát olcsó és jó gumival láthatjuk el. Malcolmek ugyanis az amerikai gyárak (tulproduktóját vásárolják össze és „second” jelzéssel hozzák forgalomba. Ez a tultermelés azért állott elől ott Amerikában, mert a nagy üzemekre berendezett gyárak kény-telének munkánál ezreit foglalkoztatni és a lekötött nyers anyagot is le kell hívniok. Al-másd dr.-nak, a cég tulajdonosának sikerült Caszlowitzotól és Románától megállapodni a jelenleg tárgyalásába, vagyunk Ausztrálval és Lengyelországgal és így napok kérdése, hogy az „Atlantic” lássa el ezeket a picokat is ki-tűnő és olcsó gumival. Jelenleg raktáron tar-tunk Federal Fisk, Hood, Miller, Empire, Am-Michelin, Kelly, Springfield és más second jel-zésű, de hangsúlyozom, kitűnő kvalitású drút. Bárkinek sívesen adok ennél a second drút-tal is ugyanolyan garanciat, mint bármilyen más, prima drút hirdető cég.

A Viscor Diesel motor jelentős haladást je-lent a motoriparban, mert lehetővé tette ezeket a legbiztosabb s legolcsóbb üzemű motoroknak a mezőgazdaságban való alkalmá-zását, úgy lokomoblok, mint traktorok alkjá-ba. A Viscor traktorok az Általános Műszaki, Üzemgazdasági és Autótechnikai Vállalat (Bu-dapest, VI., Podmaniczky-utca 13.) hozza Ma-gyarországon forgalomba. Mint halljuk, Buda-

pesten egy teherszállítást oldaltat van atakul-los, mely nagy teherrakományoknak igen olcsó díj mellett való fuvarozásból óhajt foglalkozni. Erre a célra kizárólag Viscor gumiszalagos, he-nyős traktorokat fogunk használni

Advertisement for American autópneu ipar büszkeségei, listing various tire brands like FEDERAL, MILLER, EMPIRE, HOOD, AM. MICHELIN, KELLY, SPRINGFIELD.

Advertisement for ATLANTIC AUTO-ÉS PNEUKERESKEDELMI VÁLLALAT, listing their address in Budapest and contact information.

Titokzatos gyilkosság Debrecenben

Az áldozatot cukorspárgával a killingsre akasztották

Debrecen, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Rejtélyes gyilkosság tartja izgalomban Debrecen város lakosságát. Az izgalmat fokozza az a körülmény, hogy az utóbbi hetekben már a negyedik gyilkosságot követték el hasonló módon, anélkül, hogy a tettest felderítették, vagy e tekintetben a leghalványabb támpontot szerzenie sikerült volna a debreceni rendőrségnek.

Vasárnap a kora reggeli órákban Fenczi Zoltán dr. Piac-tér 2. szám alatti lakásában halva találták Kis Gáborné 43 éves szakácsnőt.

A szakácsnőt a bezárt lakás kilitcsere akasztották fel cukorspárgával, úgyhogy a házbeliek, akik a gyilkosságot fölfedezték, azt hitték, hogy a szakácsnő öngyilkosságot követett el. A helyszínrre ki-

szállt rendőri bizottság azonban nyomban megállapította, hogy Kis Gábornét minden valószínűség szerint meggyilkolták.

A holttesten ugyanis külérőszak nyomai látszóttak, a fején súlyos zúdítás, az arcon karmolás látszott —

a bal mellel pedig egy rendkívül éles harapás nyomatát fedezték föl.

A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során megállapítás nyert, hogy a tettes a holttestet — hogy öngyilkosság látszatát keltsse — spárgával a killingsre akasztotta, majd a lakás ajtaját belülről bezárta a lépcsőháza nyíló ablakán át menekült el a helyszínről.

A rendőrség a gyilkosság felderítése után erőlyes nyomozást indított a gyilkos felkutatására, ez azonban eddig nem járt eredményel.

zó teológiai hallgatókat — 120—150 diákot — ellátott a szavazásban való részvétellel.

A szavazás eredményének kihirdetése után a diákok az egyetem előtt csoportosultak és tüntettek.

A kivonult rendőrség azonban mintegy egy órai munka után az utcai rendet helyreállította a tüntetőket szétkergette. Az egyetemi hallgatók azonban a Nemzeti Színház előtti téren csoportosultak és ott a rendőrség ellen tüntettek.

A rendőrség itt már a feloszlásnak ellen-szegülő diákokkal szemben erőlyesebb eszközöket használt Előbb gumibotokkal igyekezett a törség meg-tisztítására, majd amikor a diákok lökéspont zúdítottak a rendőrségre, kardlappal támadtak rájuk.

A tüntető egyetemi hallgatók még ekkor sem hátráltak meg, hanem szembeszálltak a rendőrséggel, amelynek vezetője ekkor parancsot adott a kivonult rendőrségnek, hogy

A mohai Ágnes-forrás az általam legszívesebben rendelt ásványvíz közé tartozik, mert rendkívül előnyös vegyi összetételének a legkülön-bözőbb bajoknál, de különösen az emészté-szervek hurutos bántalmánál már régóta fogva felülmúlhatatlan sikereket köszönhetek. Stamborszky Lajos dr. MÁV orvosi tanácsadója és kir. fogházorvos, Szombathely.

sorítzel adjon a diáknágra.

Erre azonban nem került sor, mert a diákok a rendőrbet rántó rendőrök előtt megfutottak.

A véres tüntetésnek több igen súlyos se-beszűltje van. A rendőrség a tüntető diákok közül huszonhatot letartóztatott és nyomozást indított annak megállapítá-sára, hogy a véres tüntetésnek kik voltak a rendezői és kik az értelmi szerzői.

Fegyveres rablók sortűzzel megállítottak egy vonatot

Szófia, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnap egy vidéki kisközségből vonaton vasra-veve szállították Szófia felé Moeff híres rablóvezért. A meglincolt banditát két csendőr kísérte. Lovacs és Levszky között Moeff bandájának hét felfegyverzett tagja állta el a vasuti pályatestet és valóságos gyorstüzéles alá vetta a vonatot.

A mozdonyvezető rémülten fékezett. A banditák Moeff nevét kiabálták, mire a meglincolt rablóvezér rátámadt a csendőrökre.

az egyiket megsebesítette, majd a tumultus ban leugrott a vonatról és futásnak eredt. A másik csendőr utána lőtt. A golyó ko-ponyájába fúródott és megölte a menekülő banditát.

A lövöldözés zajára a közeli községből autón csendőrök robotgattak a vasuti vonalra és puská-lúbe bocsájtották a rablókkal. Mikor Moeff cinkosai látták, hogy vezérük már meghalt, abbahagyták a küzdelmet és elmenekültek. A vonat utasai között a fegyveres harc alatt ré-mült pánik uralkodott. Mikor a tüzéles meg-szűnt, sikerült megnyitni őket és a vonatot tovább indult Szófia felé.

Boszorkányok égetése őseinknél

A gonosz öregasszony, aki ismerte a füvet-ke-t és a mérges növények főzetével örökre el tudta altatni ellenségeit. — aki meg tudta szabaddítani a szerelmét, rossz asszonyt gyű-ölti urától s el tudta tenni láb alól az öre-geket, akik benn ültek a vagonban, el tudta hajtatni az alkalmatlan időben jelentkező magzatot, vagy — ha már megszületett — tudta a módját, hogyan lehet elküldeni a másvilágra, anélkül, hogy a gyermek testén látszanék bármily áruló nyom is. — őstípusa annak a szerzetnek, aki sohasem élt a való-ságban, mégis története van, hosszú, szomorú és az egész emberiségre szörnyetes törté-nek, dokumentuma az emberi tökéletlen-ségnek, az emberi ész sötét butaságának és az ember gonoszságának. A gonosz öreg-asszonyból misztikus szörnyeteg lett, s mivel olyan csodadolgokat tudott produkálni, amily-nyeket Isten szolgái nem, megállapították róla, hogy talán a másik, szintén nagy hatal-mosság szolgálatában áll: az Antikrisztus, a Sátán szolgálatában. Az egész középkoron át szilárdul tartotta magát ez a szörnyű babona és később már nemcsak öregasszonyokat, hanem fiatal leányokat, férfiakat, gyermek-eket is boszorkányoknak tartottak s ha egy-néhány tanú hajlandó volt megesküdni rá, hogy a vádolt boszorkány, a bíróság jó lelki-ismerettel megégetette. Két Domokos-rendű inquisitor, a Malleus Maleficorum című akkultista könyv szerzői: Sprenger és Insti-toris 16 év alatt 48 boszorkányt égetettek meg (1486 körül) Quedlinburgban 1589-ben egy nap alatt 133, Lotharingában 15 év alatt 800 s Franciaország egyes vidékein pár év alatt több ezer boszorkányt került máglyára. Nincs tehát külön okunk a szegénykezésre, hogy nlünk is égettek boszorkányokat. Ez volt akkoriban a nyugati államok divatos szórakozása s mi a boszorkányhittel és ége-téshez egyszerűen belekapcsolódtunk a nyugat-európai szellemi áramlatokba.

Gyakran halljuk meggondolatlanul óhagató emberektől a régi jó világ, a régi szép idők dicsőítését. Hát igazán gonoszság fölünk, ha azt kívánjuk nekik, hogy teljesedjék óhaj-tásuk, s valami módon, talán a Welts idő-gépén jussanak vissza abba az időbe, amikor még a boszorkányokat égették, mert aminl kilépének az időgépből, rögtön lefelelnék őket, mint boszorkányokat, akndának ta-uk, akik megesküdnek rá, hogy már az-előtt is látták őket seprűnyelen lovagolni, aztán — hogy az egyik fekete kutya képé-ben megmaria a gyermekét, a másik fekete lóvá változtatta a gyermekét, felkantározta és tükén-bokron át száguldozt rajta, — boszorkányt vádolt-lársal megesküdnének rá, hogy láncoltak együtt a Gellért-hegyen — ezek alapján bizony úgy járnának, mint többi boszorkánytársaik — Magyarországon számszerint 169-en —, akiket a cigányokkal megégettek.

Trócsányi Zoltán, a magyar mult rajongó búvára, a boszorkány-irodalom alapján nagy tanulmányt közöl a boszorkánypörökről *Magyar Régiségek és Farszadatok* című mu-kájának most megjelenő kötetében De nem-csak a boszorkányokat látszítja föl, — föl-látszítja az egész magyar multot, sőtét ba-bonáival, ördögjeivel, táltosaival, különféle démonjaival, az emberbe bűz élő állataival,

bűvös szavaival; föltámasztja a régi magyar-nak életét, — de nemcsak a királyok, had-vezérek, püspökök és főurak életét, hanem a kunyhók, szegény viskók, falusi paraszt-lázak, harangozók, papok, tanítók, mesterek és mesterlegények életét is, az olvasó együtt ébredhet, vacsorálhat velük, bepillanthat a háloszóbjájukba, hallhatja keserves pana-szaikat és neveteth anekdotáikon, melyek olykor szípközlekedő, olykor vaskosak és ne-hézkesek, de jellemzőek, mert a régi magyar szellemességéből fakadtak s franciá ember talán meg sem értene őket. Négy új köte-tetűt már a mult években megjelent) szel-lemidzés, a régi magyarokkal való társal-gás, látjuk őket örömeikben, bánataikban, háloszóbjájukban és halálos ágyukon, falu-ban és városban, viskóban és kastélyban, széptés nélkül, igaz valóságukban.

A Dante Könyvkiadó Vállalat pompás ö-tlete e szenzációs sorozat kapcsán föltámasz-totta az immár feledésbe ment komáromi tulipános ládát, az újdonsült nyeneske be-rezedenének nevelt bútdorabjait Szebb njándékot magyar ember számára el se lehet képzni ennél a kis tulipános ládánál, amely a régi magyar élet drága ékszerreit s apró csecsbecsétét foglalja magában.

Románia
tárgyal a szovjettel

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Jól infor-mált helyről értesülünk, hogy Bécsben font-os tárgyalások folynak Szovjetország és Románia között a két állam között fen-forgó vitás kérdésekről. A tárgyalások fő tárgya a beszarabiai kérdés, amelyben Románia hajlandóságot árult el bizo-nyos területi engedményekre.

A tárgyalásokat a két állam bécsi képviselői folytatják

Bécsben nyomoznak a kötvényhamisítás ügyében

A Párisban leleplezett kötvényhamisítás ügye egyre jobban bonyolódik. Zdeborzky Oszkár detektívőféligyelő, aki eddig Párisban dolgo-zott a francia hatóságokkal karöltve, két fran-ciá büntülő tisztviselővel együtt Bécsbe érke-zett és az ottani hatóságokkal együtt folytatja a puhatóldozást a hamisítás Bécs felé vezető száni érdekében. Zdeborzky őféligyelő a ki-szúvárgott hírek szerint

ma telefonon jelentést tett az ottani nyomozás eredményéről Hetényi László főkep-tányőféligyelőnek,

a politikai osztály vezetőjének. A jelentésben foglalt adatokból arra lehet következtetni, hogy már a legközelebbi órákban valószínűen újabb érdekes infókések történnék

a közben fölmerült momentumok alapján.

Párisban egyébként nagy apparátussal folyik tovább a vizsgálat, amelynek újabb eseményei-ről alábbi tudósításunk számol be:

Páris, november 27.

Gard vizsgálóbíróknak a bankban a magyar címletek lebélyegzése és kicserélése dolgában folytatott vizsgálata annak megállapítására ve-zetett, hogy

Debréyre nem lausultotta a szélsőges óvatosságot,

hogy meggyőződésük a lebélyegzés végett ma-gyar címleteket ányujtó felek személyazonos-ságáról.

Bruck iratalt jelentésében rendőrtisztviselőik a pecséték eltávolítása után megvizsgálták.

Véres összeütközés az egyetemi diákság és a rendőrség között Zágrábban

Zágráb, november 27.

Ma, vasárnap este a városban az egye-temi ifjuság tüntetést s a tüntetés során összeütközött a rendőrséggel. Az összeütközésnek

sok súlyos sebesültje van, mert a rendőrség gumibotokkal és kardlappal verte szét a tüntető diákokat, akik csak akkor oszlottak szét, amikor a rendőrség vezetője a kivonult rendőrségnek sorítzet vezényelt.

A nagyrányú tüntetésre a zágrábi egye-temi segélyegylet tisztikárának megválasz-tása adott okot.

A politikai pártállás szerint megszervezett zágrábi egyetemi hallgatók ugyanis ma vá-lasztották meg az egyetemi segélyegylet tisztikarát. A mai választáson a horvát blokkpárt néhány szavazattal kisebbségben maradt a jugoszláv blokkal szemben, mert a belügyminiszter a horvát blokkhoz tar-

RAGALYOK ELLEN FERTŐZÉSEK

LYSOFORM

MEGVED BIZTOSAN

SENATOR

a legvékonyabb és legrágább cigarettapapír, de mert

120 lapos, árban a legolcsóbb!

Minden más papír legfőbb 60 lapos.

A létért való küzdelem

mostani súlyos napjainban csak a fiatalos erő, az acélos izomzat, a nyugodt ki-egyensúlyozott idegrendszer képesit ben-nünket arra, hogy megálljunk a helyünket.

Ha életkedvelem feyvertártt egyesiti nagában a valódi

DIANA sósorszesz.

Ha testünket a különösen serdülő gyermekeink testét estünkint lefekvés előtti és reggelentint a napi robot meg-kezdése előtti Diana sósorszeszszel be-dőrszóljuk, rugalmasságra, frisseségre és bámulatosan erőlyes leterdő tesztünk szert, mely a munkához kitartást és buzgó életkedvet kölcsönöz.

Kísérleje meg mindenki, aki hágvadt, könnyen fáradó, lehangolt, kedélybeteg, mert csodát fog látni.

DIANA sósorszesz

az egész országban mindenütt kapható és az ára olyan méltányosan van megazva, hogy ilyen próbát bárki minden anyagi megerőttes nélkül végezhet önmagán Minden palacknak plombálva kell lennie

1 eredeti palack ára 1.20 F

HIREK

Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózt adta ki: Egyelőre hideg és többnyire ködös idő várható.

Kállay Tibor beteg. Kállay Tibor dr. volt pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő influenza megbetegedett. Magas láza van és így kénytelen néhány napig ágyban maradni. A volt pénzügyminiszter állapota aggodalomra nem ad okot.

Széky Agoston dr. temetése. Impozáns részvegyőnyilvánulás mellett temették el vasárnap délelőtt a kereseti-utj területén ádamosi Széky Agoston egyetemi tanárt, a Magyarországi Orvosegyesület elnökét és a Federation Americana oszlopos tagját.

Ady Endre-emléktábla leleplezés Debrecenben. Debrecenből jelentik: Vasárnap a debreceni Ady Endre Társaság fényes ünnepség keretében emléktáblát helyezett el a Darabos-utca 33. számú ház falán.

Öngyilkos tisztviselő. Vasárnap délután Spitz Erzsébet 20 éves magánisztviselő Dohány-utca 54. szám alatti lakásán nagymennyiségű lúminállal megmérgezte magát.

Kaszinóverseny a Dunapalotában. Vasárnap nem mindennapos kártyaturna zajlott le barátai körben a Dunapalotában. Friedmann Ernő dr. műgyemeltani tanár lakostályában a házigazdával együtt nyolc kilóné kaszinójátékos mérkőzött a zöld asztalnál.

Helyreigazítás. A Magyar-Szlovák Bank és Kereskedelmi R.-T.-ről a Hétfői Napló 1927 március 10-iki számában írt cikkemre vonatkozólag kijelentem, hogy az abban foglaltak tévedésen alapulnak, miután azokat helytelen információ alapján írtam meg.

Választási agitáció a zöld hírközseggében. A közlegő zsidó hitközségi választásokkal kapcsolatban vasárnap délelőtt impozáns nagyszűlést tartottak az Erzsébetvárosi Körben.

Utáztatás kifosztottak egy kocsit. Vasárnap délután megjelent a rendőrségen Kovács Sándor és Társa fémáruházy vezetője és bejelentette, hogy a gyár kocsiját, amelyik több száz pengő értékű áruval a Hungária-úton halad, ismeretlen tettesek ütközésen kifosztották.

Globus Tenis Club estélye. A Globus nyomdai munkálat személyzetének sportóra szertartásjára gyarapodás táncestélyt rendez december 4-én a Budai Városliget területében.

Gyerekek, ifjú és öreg csokoládét eszik! Dreher-Maub

Ma délelőtt foglalkozik a főváros tanácsa a Talbot-ügygel

Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter, mint ismeretes, két hét előtt elküldte a Városháza a Talbot-féle elektromos centrális építészre vonatkozó alternatív tervekét és zárt határidőn belül — december 10-ig — kérte a főváros hozzászólását, illetőleg ajánlását a város állásfoglalása ügyében.

amelyet a tanács elé terjesztettek. Szombaton délelőtt 10 órára össze is hívták a rendkívüli tanácsulást, hogy a jelentést letérjyalattai, azonban a tanácsülés elmaradt, mert Spöck Zsomb polgármester betegsége miatt nem jelenhetett meg, rá pedig a napközben a tanácsülés tárgyalásán ő elnökölhessen.

rendkívüli tanácsulást, ma, hétfőn délelőtt 10 órákor a polgármester elnöksége alatt fogják megtartani.

A tanács elé terjesztendő jelentés tartalmáról nem szivárogtat ki semmi a nyilvánosságra. A tanács ügyekszik az előírt határidőt pontosan betartani a december 10-ig az összes bizottságokkal és a közgyűléssel is letérjyalattai a centrális javaslatot. Nem bizonyos azonban, hogy a rendelkezésre szóló rövid két hét alatt a törvényhatósági bizottság meg tudjon birközni ezzel a hatalmas problémával.

A közgyűlés két pártba szakadt a centrális kérdésben. Az egyik csoport a kormány álláspontját támogatja, míg a másik párt a budapesti megoldás mellett van. Ujabbán a Wolff-párt is a kormány ellen fordult a centrális-ügyben. Wolff Károly jelentette ki a költészetes farszólása során, hogy „a Talbot-ügyben a főváros nem fog fejlet nekki menni a falnak”. Ez a bejelentés tehát azt jelenti, hogy a Wolff-párt a centrális-kérdésben nem fogja a felületen kormánytámogatott szerepét játszani, hanem komoly megfontolást tárgyává teszi határozatát. Politikai és gazdasági körökben egyaránt nagy érdeklődéssel várják a tanács mai állásfoglalását, ami kétségtelenül nagy kihívással lesz a centrális ügyének elődésére.

Bonyodalmak a tizennégy éves Fehér Livia eltűnése körül

Néhány nappal ezelőtt, mint ismeretes, ellútt Fehér László fűszeres tizennégy éves Livia névű leánya a Dandár-ú. 17. számú házban lévő lakásáról. Huszonnégyórát tövöltött után megkerült a kislány, ezzel azonban még nem fejeződött be az ügy. Edecsajpa panaszt emelt a rendőrségen zongoratanárnője, Ohr Jánosné ellen. Panaszában előadta, hogy

Ohr Jánosné edesajpa ellen legatta a kisleányt és neki tulajdonítható, hogy a leány eltávzoltot hazáról.

Panaszt emelt azon a címen is, hogy mikor Ohr Jánosnélt kereste leányát, a tanárnő csak nagyobh összeg ellenében volt hajlandó visszahozni. A különböző hangzárú felfejtésű ügyében a Hétfői Napló munkálására felkereste Ohr Jánosnélt, aki az alábbiakban világitotta meg szerepét: — Fehér Livia három hónap óta jár hozzám zongoragyakorlatokra. A kislány — mondotta — sokszor sirva panaszokodt arról, hogy edesajpa durván bánik vele és gyakran súlyosan bántalmazza. En vizagstaltam és megbékélteti ügykezem. Az elmúlt héten, hétfő délután, ismét kétségbeesve panaszokodt arról, hogy edesajpa megverte,

nem akar többé visszameenni a lakására és inkább öngyilkos lesz.

Megsajnáltam a kislányt, igyekeztem rábeszélni, hogy térjen haza. 6 azonban hallani sem akart róla. Attól féltem, hogy öngyilkos lesz és ezért elvittem a Katolikus Háziasszonyok Szövetségébe menhelyére, hogy ideiglenesen feddél alá jussom. A kislány itt

Langauer Erzsébet titkárnő előtt is kijelentette, hogy nem akar visszatrúni apjához, mlre otthagytam.

Mikor Fehér nálam kereste a leányát, jó leckének tartottam, hogy csak másnap mond meg, hol van. Másnap meg is mondtam és visszavittem hozzá. Valótlán, hogy én költségmegtérítés fejében pénzt kértem volna. Különbén már

Önként megjelentem a rendőrségen és vizsgálatot kértem magam ellen, hogy minél előbb tisztázzam a dolgot.

Felkerestük a Katolikus Háziasszonyok Szövetségének titkárnőjét, Langauer Erzsébetet is, aki megerősítette Öhrné állításait.

Nekünk költéslegünk — mondotta — hogy ilyen esetekben megvédelmezzük a gyermekeket. Most is csak ezt tettük.

Igy lett egy mindennapos eltűnés esetből felülmúlt keltő ügy, amelynek következő állomásai a rendőrség és a bíróság lesznek.

Főlvágt a erült a Conti-utcai kapitányságon. Ludasz Antal 20 éves kömüves vasárnap délelőtt a Conti-utcai kapitányságon öngyilkossági szándékkal felvált mindkét karján az erőt. A mentők haidokolva szállították a Rókus-körházba.

A MFTK az előrelátható évdra való tekintettel a Budapestről 8.30 órakor Esztergomba és Esztergomból 16 órakor Budapestre esedékes hajójáratot mindkét irányban, november 20-án megszünteti, azonban a Budapestről 14.20 órakor, illetve Esztergomból 4 órakor esedékes másik kitudnál járatot változtatlanul továbbra is fenntartja. Beszűnteti továbbá a Szolnok — Csongrád és Csongrád — Szeged közötti tiszai hajójáratot, mindkét viszonylatban és mindkét irányban ugyancsak november 30-án.

Hirtelen halál a vonaton. Bokodi Alajos harmincéves kömüves, rákoscsabai lakos, a gödöllői helyiérdekű vonaton ügykezett Pestre Mikor a vonat befutott a keleti pályaudvar mellett lévő végállomásra, Bokodi hirtelen összeesett és meghalt. Holttestét a törvényeski bonctani intézetbe szállították.

Halálözés. Komor Arnoldné szül. Baracs Jolika, Komor Arnold ny. min. tanácsosnák, a szolnoki állampolitikai hivatal volt főnökeinek felesége, Szolnokon meghalt. Temetése kedden déiben lesz Budapesten, a rákoskeresztúri írt temetőben, ahol hősi halált halt fia is nyugszik.

az elzászi iparosok és a francia bankok. Párisból jelentik, hogy Mühlhausenben, Colmarban és Strassburgban házkutatást tartottak az elzászi iparosgyűlést autonomista vezéreinek lakásán. Az illetőket azzal vádolják, hogy lebeszélni igyekeztek a lakosságot arról, hogy francia takarékpénztárak betéteiket helyezzenek át az autonomista vezérek ellen folyók az eljárások.

Megválikok a cseh devizabeszerezés. A Cseh Nemzeti Bank a devizabeszerezés eddigi módját megszüntette. Ez év december elsejétől kezdve a Nemzeti Bank további intézkedésvizákat már nem fog vásárolni, hanem csakis határidőre-üzleti szokásoknak megfelelően, olyan árfolyamon, amely a világpiaconak felel meg.

Baleset munkaközben. Rendkívül súlyos baleset történt vasárnap délelőtt a Római fürdő gépházában, ahol munkaközben egyemelet magasságból leest Molnár József 38 éves munkás, aki súlyos zúzódásokon kívül agyrázkódást kapott. A mentők a Rókusba szállították.

dunántúli keresztény szakszervezetek kongresszusa Pápan. Tegnap tartották a dunántúli keresztény szakszervezetek a pápai város-háza nagyertermében első kongresszusukat. A kongresszuson — melyen az összes dunántúli szakszervezetek képviselői voltak — Komócsy István dr. pécsi kanonok elnököl. Az első megnyitóbeszédet után Tobler János orsz. képviselő, országos elnök, Fráuhirth Lajos, Csik József orsz. képviselő, valamint Szalay János, Lillín József és Ripólt Endre dr. beszétek az aktuális politikai és szociális problémákról.

Atlétaik gyűlék Genovában. (A Hétfői Napló távirata. Erkezett 1 óra 30 perckor.) Genovában vendégszerepelt mindhárom atlétánk győzött. 800 méteren Barsi ideje 1 p. 58 mp. Egri súlydobása 1324 cm. Somfai hármasmugás 1375 cm.

Jótokony élén kézimunka-kifállítás a Gellértszálloban. Szép anyagú sikkrel zárult vasárnap az Angol Gyermekmentő Akció Munkatársainak Gellértszálloban tartott kézimunka-kifállítás. A művészi becsú kiállított tárgyak a megjelent közönség körében osztatlan tetszésre találtak. A kifállítás sikere Miss Thorntonnak és Colville Barkley nagykövetnek köszönhető, akiknek pártatlan áldozatkészsége fejlesztette ezt a jótokony intézményt olyakra, hogy a siker lehetővé vált.

Könyvek. Most hagyta el a sajtót Welner Jakab könyve, a „Milliók egy utató”. Kizdelemben eltűntől évtizedek emlékei, az árvahegy évtékől a Népszava szerkesztői székéig. Egy finom és minden észre véreznélő lélek papírja volt érzelés. Emlékek, amelyekhez keresztül évtizedek világról eszeményei a saját észre és nézőszögből látja a dolgokat, az sem lehet ki a való életet ábrázoló írás lenyűgöző hatása alól. Welner Jakab könyve nem egyszerűen leírárt. Tul azon, hogy érdekes korszakok érdekes eseményein keresztül vezet, kiadó írói munka. — Csergő Hugó, a magyar újságíróknak kitűnő tagja, harminczetdel munkásságának gyűjtemései, válogatott munkáit most rendezik díszkiadásban. A kétfélees gyűjteménye Arna-ut 80. III em. I sz. szám alatt lehet előfzetni, a Csergő-féle gyűjtemény kiadóhivatalában.

Elégett kis leány. Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap délután Szegeden. Jaksy Kálmánné gyermekeivel, a két éves Veronkával lakásán a konyhájában tartózkodott, ahol ebédt főzött. Jaksyné pár pillanatra kiment a konyhából, a kis leány egyedül maradt, játszódnak kezdett a kályha körül, majd kinyitotta a kályha ajtaját és oly közel hajolt a tüzhöz, hogy haja lánggyújtotta. A szerencsétlen gyerek sikoltozni kezdett, mire azonban anyja erre figyelmes lett és berohant a konyhába, kétségbeesve látta, hogy leánykája testének nagy része már szénné égett. A kihívott mentők még élve szállították Jaksy Veronkát a kórházba, ahol azonban rettenetes kincok közt kiszendvedt. A tragikus eset Szegeden nagy megdöbbenést keltett.

Az országos mentőügyi értekezlet vasárnapja. Az országos mentőügyi értekezlet résztvevő vasárnap megtekintették az Országos Közegészségügyi Intézetet. Utána az Onkés Menőőgyesületi Markó-utca palotájába látogatott el. Körömczy Emil dr., a mentők igazgató-őorvosa, előadott magyarázatokat tartott a mentő-őrszolgálatról. Paulitskóy Elemér dr., a városi mentők és városok egyesületének igazgató-őorvosa tartott ezután előadást egy új tudomány betegszállítás eszközeiről, majd a látogatók vilásgreggelen vettek részt.

Műkészet fedeztek fel egy olasz kólostorban. A déolaszországi Orvetoiből jelentik, hogy a St. Andrea kólostorban folytatott restaurálási munkálatoknál egy első pillantásra is szemmel láthatóan nagybecsű falfestményt fedeztek fel. A művészeti szakértők megállapították, hogy a falfestmény Michelangelo egyik előhírnökének, Luca Signorellinek alkotása.

Háromszög áldozata van az aligri árvíznek. Párisból jelentik, hogy az aligri árvíznek több mint háromszáz ember eszt áldozatul. Peregrinából még idejékorán eljemenkült a lakosság, a város azonban teljesen víz alá került és csak itt-ott látszik ki a házak teteje a vízből. Négy vasuti hidat elsodort az ár és óriási területeken megszakadt a közlekedés.

A Löwensköld-úton. A Franklin-Térulást most már 10 kötele rugó Lagerlöf-sorozatával új kötet jelent meg: a Löwensköld-úny című regény. Egy svéd eszperes árványon rokonának, Löwensköld Charlottnak edes-bus története ez, a női hűség és a megalázott szerelmes himnusz. Lagerlöf Zelma olyan finom kézzel bonthatja elénk ennek a gazdag női kedélynek a szépségét, mint egy kényes virág szirmait. Nem idealizálja legléssé az alakot, sőt egészen reális, majdnem vaskos vonásokat is visz bele s ozzal elért, hogy Charlotte alakja csaknem kilep a regény keretéből a való életbe. Az aszszony lélek titkának feltárására még Lagerlöf művészetén sem jutott sehol másképp oly eszedás kifejtődésére, mint a Löwensköld-únyban. A regény Svédországban élő írónk, Lefler Béla fordította magyarra.

Öngyilkosságok. Nagy András pesztisztviselőnek lakos lovkóddal, Natelli Rózsa, huszonöt éves takarított Nagló-ut 18. szám alatti lakásán lúminállal megmérgezte magát. A mentők mindkét esetet a Rókus-körházba szállították.

Méltamást az után. Bodor Imre napjasmást a szombathelyi vasárnapi virádo díjlet a Vörösmarty-utca-ban ismeretlen egyének megálmádták és vasdorengés-többször feljusztatták. A mentők a súlyosan sérült embert a Telep-téri körházba szállították.

Elgázolt a vonat. Zilahi István harminczes MAV alkalmazottai a keleti pályaudvaron tolatás közben egy moróny elgázolt és a ballábát levágta.

Előle 2 órákor már nyitva a Hungária gőzúrdő VII. D. úny-utca 44. sz.

Itt vannak a TELLER GÖBLÖK Csütörtöktől személyesen fellepnek a FORUM Színműházban.

NAGYVÁROS SZIMFONIAJA

SZÍNHÁZ - MOZI

A Komédia nem kap sztárszínésznőt!

A színgazdátok nem engedik fellépni primadonnáikat ott, ahol előadás után asztalok mellett konzumnájak a hölgyek - Egy színházi affér kulisszatitkaiból

Ott kezdődik a história, hogy a Komédia, amelynek szüksége van egy olyan sztár színésznőre, aki miatt bejön a közönség, körülírták a pesti színházi körökben, hogy hol talál egy primadonnát, aki erre a szerepre alkalmas. Először az ugyanis szabad Somogyi Nusira gondoltak, akinek azonban Lázár Odón, a Király Színház igazgatója megtagadja a vendégszereplési engedélyt. A kudarc után Rott Ferenc igazgató, aki édesapját, Rott Sándort, a kitűnő komikus, "vezérgazdát" rangjában alapján röviden "vezérnek" titulálja, Honthy Hanna útján kopogtatott.

"A papám, a vezérnek" azonban pechje volt, mer az ugyanis szabad Honthy Hanna Beothy titalma miatt nem vállalta el a Komédiában kínált mellékes szerepet. Ezután a "papám, a vezér" Fejes Teri útján zörgeltek és most - csodák csodája - a visszatüszés tetejében magyarázatot is kapott

Faludy Sándor igazgatótól. Ebből a magyarázathoz származott azután az az affér, amely végre világosságot vet arra a rendszerre, amely eddig sans-géne kalózkodott a színházak sztárjai és ezeknek pendlikészsége között.

Faludy Sándor igazgató, miután Fejes Teri vendégszereplési engedélykérelmét állt elő, a művésznek állítólag a következőket mondta: - Nézd, Teri, nem szivesen engedlek ott primadonnának fellépni, ahol előadás után konzumnájak szórakoztatják az urakat. Nem neked való hely ez, ennek a szereplésnek valami bántó mellékeje lenne.

Ez a baráti figyelmeztetés, amely csak a primadonnának szólt, eljutott a Komédia igazgatójához is, aki megelégedett és affért csinált az ügyből. A nyilatkozatot bejelentette a Színgazdák Szövetségének.

Faludy Sándor igazgató erről a következőket mondotta:

1. Tapintatlanság egy hat léptere fekvő kabarcának azt a primadonnát kölcsönkérni, akinek évi gázsirakiját én viseltem. 2. A Komédia a Színgazdák Egyesületének határozata ellenére, az

én megkorlátozommal és hátam mögött először a hozám szerződött taggal tárgyalni, őt próbálta elcsalni és csak azután fordult hozám vendégszereplési engedély megadásáért. 3. Végül én nem a Komédiának nevetem Fejes Terit, hanem az én színházamnak. A Komédiának módja és alkalma van sztár-színésznőt nevelni, méltóztatásuk időt, fáradságot és talán anyagait is áldozni az ügyre, nem az én és színgazdátársaim börtén szírlatát hirdetni. Egy másik színgazdátok így magyarázza az ügyet.

A Komédia anyagi okokból - ezt láttuk - nem szerződött a többi kabarék és színházak módjára nagy, rendezés, éves társulatot, hanem, a színészet legnagyobb átkára, a sokat foglalkoztatott színészek pendlikészsége alapjára műsorát. Ezt teszi pedig kötelezettség nélkül és szemben a többi igazgató nagy társulatának nagy büdsségével, egy-egy műsorra szerződött színészeket. Rengeteg színész és színésznő van szerződés nélkül, ezek hiába várnak egy kis kenyérre, mert például a Komédia is

más színházak sikerével kapcsolatosan már jól berokimlított szírlat segítségével akar utat találni a közönséghez. Ezt a színészesztétikus rendszert nem tűrhetik a színgazdátok és nagyon helyesen adták tudtára a Komédiának, hogy nincs sztár részére.

Stóth Zoltán.

BUDAPEST LEGÉRDEKESEBB DARABJA

KÜLVÁROS MAGYAR SZÍNHÁZ

A jó házassághoz nem kell hozomány, csak egy ripszgartnura és hat üveg lekvár - mondja Gyurkovics mama

Ki ne ismerné Hercegg Ferenc bűbájós történetét, a Gyurkovics mamáról, akinek számára a leányok férjhez adása művészetből egyetemi tanszékként nyíltak volna. Ez a Gyurkovics mama mondta ki először a minden leányos mamának legkedvesebb igéjét: a jó házassághoz nem kell hozomány, csak egy ripszgartnura és hat üveg lekvár. A híres Gyurkovics mama és hét szép leánya most a mozi vásznról fognak lemosolyogni, illetve kacagtatni. A pompás, mulatságos történetet, mely egykor Herceg Ferencnek oly nagy sikert hoz-

zott, a berlini Ufa filmesítette meg. Lidya Poletchin játssza a Gyurkovics mama jovialis figuráját, és Betty Belfour, a híres német primadonna vállalta és vitte sikerre Gyurkovics Mici poétikus alakját. A snájdig, fess Horvay Feri a legjobb német filmbohóvíván, a Willy Fritsch alakítja. A nagyszerűen sikerült és minden részében kifogástalan filmet Gyurkovics leányok címmel az Ufa, Omnia és az Urania mozgósínházak tűzték ünnepi műsorukra.

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Megjöltek Párisból a Tüller girlek Tizenegyen vannak összesen, mert a tizenkettődik hölgy a francia határnál vette észre, hogy utulevelét otthon felejtette. Visszaautazott az utuleveért és így önagsyága csak egynapi késedelem után érkezik Pestre. A Tüller-girlek egyik Rákóczi-utí szállóban laknak. Valljuk be - a pesti leányok sokkal szebbek, mint Albion rózsái.

"Fessen le csugom is, Fülöp" a Terézkerületi Színpadon Kezdeté 190. Kezdeté 190

A "Páros csillag" a Fővárosi Operettszínház belső bemutatóján osztatlan sikert aratott. A nagyszerű alakításokra alkalmas nyújtó "játék" szerzőjét a sajtóban mégis sok támadás érte. Bus Fekete Lászlót nem kell megvédeni, a saját bizonyos oldallának rossziszemű kritikáitól, megvédi ő saját magát csendesen darabjainak százas szériával

Bus Fekete négy darabját 800-szor látta a pesti közönség és ez az, amit nehéz megbocsátani neki, pláne akkor, amikor a 800-as számat a Páros Csillag minden bizonyval legalább 900-ra emeli. A Páros csillag szereplői így sorjában: a nagyszerű Fedák Sári, a friss Somogyi Bogó, a jelentékeny Kerékgyártó Olga, Törzs Jenő, Hegedűs Gyula, Kabos Gyula, Sarkadi Aladár, Fodor Artur, Radó Sándor és a meglegesen drámai készségű Gyula Gáza, valamint a negyven-ötven éves zsvazas szereplőjék minden tagja megérdemli a dicséretet.

"Városházi hábjáték" a Terézkerületi Színpadon Telefon: 265-54. Telefon: 265-54.

Külföldön is a legjobb ajánlólevél, ha egy artistáról azt mondják, hogy mulatságosabb mint Grock és jobban táncol Resonán. Ez pedig a Du-Pont

akit a Royal Orfeumnak sikerült a jövő hónapra magának megnyerni. Du-Pont már mindenütt a világ nagyvárosaiban jól ismert. 26 percig van a színpadon és játéka minden perce, minden másodperce, csupa kegyesség. A Royal Orfeum az utóbbi hetekben szombati délutáni fehérr gyermekelőadásokat rendezett. Ezeknek nagy sikere arra késztette az igazgatót, hogy a fehérr gyermekelőadásokat rendeztesse és ebből a célból, minden műsorában egy nagyszabású gyermekprodukciót iktat. Ilyen lesz a jövő hónapban a londoni Hippodromból szerződötletet bozóll medvék és repülő majmok attrakciója.

"A hirtelen ember" a Terézkerületi Színpadon Kezdeté 190. Kezdeté 190

Az Uj Színházban erős próba folyik az új műsorból, amelynek slagerreit egyelőre titokban tartják

Barsonyék és az új helyettes igazgató ur:

Szép Ernő. Ezek szerint még csak rövid ideig fel az Uj Színházban a színházavató műsor sztárja, Péchy Erzs. A Magyar Színház sürgösen próbálni kezd hétfőn Verneut vigjátékát, amit Stella Adorján

Elveszel feleségül! címmel fordított. A vigjátékot, amely közel jövőben kerül bemutatásra, Goth Sándor rendezi. Főszerepeket Titkos Ilona a Goth-pár, Kertész Dezso, Z. Molnár, Dénes játsszák.

Nézz meg a Táncpalota VI, Révay-utca 18. novemberi sláger műsorát Minden nap 5 óráig nyitva

A mai napnak eseménye volt egy délutáni koncerten Medgyasszay Vilma fellépte, aki életében először cigány mellett magyar nótákat énekelt. Medgyasszaynak, akinek örösi sikere volt a Bartok, Kodály-dalok után, most Nádor József szerzeményeit adta elő.

"Játék a villában" a Terézkerületi Színpadon Telefon: 265-54. Telefon: 265-54.

Pesten vannak újból Siegfried Geyer és Málter bécsi színgazdátok, akik az egész Király Színház Bécse akarják vinni - a Merse-Maryval együtt. A Király Színház tagjai ugyancsak naponta kapják a szerződési ajánlatokat, aminek nem nagyon örül Lázár Odón igazgató. A felszólított tagok ugyan nem mennek Bécsebe, de ebből az apropóból kivétel nélkül mindnyegik

gázsijavítást kért. Lázár Odóntól, Siegfried Geyer azonban mégsem megy el üres kézzel Pestről, amennyiben készülő revüje számára leszerződött Mészáros Polettet.

"A kegyelmes úr nyakkendője" a Terézkerületi Színpadon Kezdeté 190. Kezdeté 190

Az Andrássy-utí Színház új műsorát Lábass Juci

dominálja, aki egy hangulatos darabocskában szeretőt arat eszténként sikert. Ötletes tréfák és magánélmények keretéből Medgyasszay Vilma sanzonjai nének ki. Dicséretendő Rosztycky Juci egy kis drámai szerepben, Kodály Gyula konferánzáiban, Pelt Sándor, Vaszary Piri, Fekete Pál, Vidor Ferike (kitűnő karrikirozó színésznő) és Radó Sándor.

Uj Színház VI, Révay ucca 18. Telétón T. 214-22. Már csak pár napig a nagyszerű megnyitó műsor!

Nálam nincsenek primadonnák, nálam mindenki egyformán dolgozik - mondja Dhjagilev

Prága, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Az exkluzív Palace Hotelnek érdekes vendége van. Budapest felé útutazóban illt szállt meg Dhjagilev, a volt cári balett világhírű vezetője. Szélesvállú, elegáns, őszbevegyült hajú ur Dhjagilev. Valóságos divatfi benyomását teszi. A Palace halljában uzsonnázás közben beszélgetni vele.

Most Lipcséből jövek, otthagytam a társulatot - mondja. - Ők csak hétfőn tudnak elutazni, mert ma még játszanak, tehát csak kedd déltől érkehetnek Pestre. Megvallom őszintén, nagyon kíváncsi vagyok az új Budapestre, ezért vettem magamnak időt, hogy előre utazzam. - Amint ismeretes, a háború befejezése és a cári nagypopera inténdása voltak. 1910-ben legfelsőbb utatásásra elváltattam a párisi udvari opera intendánsi állását és mint

ilyen hoztam először nyugatra a szentpétervári operát. Legbűszkebb arra vagyok, hogy Saljapint, Nyjzlsnikit, Karsavinát és Pavlovnáit és vezettelem be először a nyugati életbe.

A szentpétervári opera és balett vendégszereplésével ismertem meg a nagyvilág ezt a tégny ragyogó orosz nevet. A háború után természetesen szétszóródtunk, de Párisban összetalálkoztunk újra. Megszervezem az emigránsokból Párisban újra a cári opera balettjét és most ezzel járjuk a világot. - Volt már Pesten? - Kétszer. Ha jól emlékszem, 1912-ben és 1913-ban. Egyszer az Operában, majd a Népoperában szerepltem.

Kik a primadonnái? - Nálam nincsenek primadonnák, a balett összes tagjai egyformán dolgoznak, legfőképp arról lehet szó, hogy Danilova és Nikitina asszonyok kaptak nagyobb szerepeket. Bucsuang. Dhjagilev az állomásra siet, hogy elérje az esti gyorsvonatot. Reggel kilenc órákor már Pesten akar lenni.

Péle-Méle Kék Madár Egész héten záróra 5 órákor Telefon: 292-85.

Páros csillag Fedák Sári Somogyi Erzsí Hegedűs Gyula Törzs Jenő Kabos Gyula és 70 szereplő Kezdeté 8 órákor Fővárosi Operettszínház

Andrássy úti Színház: Új műsor! Tomboló siker!

Az orosz balett a Városi Színházban

Első előadás: kedden, 29-én

SPORT

Kettős vereség a magyar futball nemzetközi frontján

A Sparta Prágában legyőzte a Ferencvárost. — A Hungária otthonában kapott ki a bécsi Floridsdorfer AC-től

Fekete vasárnapja volt tegnap a magyar futballnak, amelyet az elmúlt vasárnap a két legnagyobb multu proflegyüttes: a Ferencváros és a Hungária képviselt kifelé — sajnos — eredménytelenül.

bőven lehet találni, hiszen Prágában igazán nagy játékokat kell produkálni annak a magyar csapatnak, amely az oroszlanbarlangba merészkedik. Annál kevesebb mentésg kinakozik tollunkra, amikor a Hungária vereségét kell regisztrálnunk. Magyar földön mindenkor többet követelünk csapatainktól. A Hungária mármár ugyiltszott, hogy kivickélt a bajjokból, vasárnap gyatra játékat nem tudjuk kellőképpen magyarázni.

A Sparta bírói segítségével legyőzte a sérült Bukovít nélkülvöz Ferencvárost

Sparta—Ferencváros: 4:1 (1:0).

Prága, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Ferencváros, amely győzelmi reményekkel utazott fel Prágába, a rosszakarataun és kényesmen bírásokodó prágai Cejnár segítségével szenvedte el súlyos vereségét a Spartától. A sűrű, átláthatatlan köd folytán a meccset a második félidő 30. percében futja le a bíró, aki ahelyett, hogy a játékok állandóan kísérete volna, a pálya közepéről bíraskodott.

Igy történt, hogy Cejnár három offszájd-gólt lőtt meg a Sparta javára a prágai közönség élénk tiltakozása ellenére. A Ferencvárost a mérkőzés félidőben teljesen visszavetelte az a körülmény, hogy Bukovít megsérült.

A meccs a Ferencváros lámadásával indult. Takács II. csakhamar gölbelyezte kerül, de lövéseit Hoffmann kormeráta meg. A 15. percben Takács I. hazajátszott egy labdát és Amshell csaknem beengedi. Néhány perc múlva Amshell

és Horeys összejátszóknak és előbbi álltán esik össze, de életrelikkik és nemokára ismét beáll a kapuba. A 26. percben Immermann lövése Amshell hálójaiba utat talál, de a bíró offszájd címen nem adja meg Fröhlich most helyt eszerél, de így sem megy a játék. A 43. percben Horeys Fulmann, majd Takács I. átengedi, a prágai csatár Silyhez passzol, lövést Amshell kiejti, mire az offszájdrol bejutó Wessely megzeri az első gólt.

Szünet után Bukovít megsérül és kiáll. A 7. percben Immermann kerül gölbelyezte, lövést Amshell beengedi. (2:0.) A Sparta tovább is támad. A 10. percben Wessely erős offszájdrol indulva, belőli a harmadik gólt. Magyar támadások következnek ezután. Ráissó lepasszol Takács II-nek, aki a hibázó Perner mellett gólt lő, (3:1). A 25. percben Wessely ismét offszájd helyezében jut labdához. A Ferencváros leáll, a bíró sipja azonban néma marad. Wessely lövése a tétlenül álló védelem mellett a magyar hálóba kerül. A sűrű köd miatt ezután a bíró lefújja a meccset.

Spitz és Wilhelm II. emelkedett ki. A győztes csapat gólját Jakube (3), Wilhelm (3), Spitz (2) és Fogl II. (tizenegyesből) lőték, míg a Bocskay góljain Szoláreszky, Wampetich és Mertin osztottak.

Nemzetti—Kispest: 8:0 (2:0).

A Nemzeti nagy gólaránya, szenációs győzelmét aratótt kispesti vendéglátója fölött. A nagy diadalból oroslánrészt illelt meg Kautzky, aki dele egyik legnagyobb játékat produkálta. A nyolc gólból öt egymaga hatolt lött és „hat trickje” is általános örömet keltett a Nemzeti híveinek körében. Kispest csak az első félidőben volt egyenrangú ellenfél, a második félidőben az egész csapat kedvezőtlen benyomást keltett. A győztes csapatban a belső csatártörön kívül Hossó, Szendrő és Gallina játéka érdemel elismerést, míg Kispest csapatában egyedül Dudás és Csendes voltak jók. A vezető gól Bihami lőtte, majd a félidő végén Kautzky szerzte meg a második gólt. Szünet után Kautzky nyitotta meg a gólok sorozatát, majd Bihami második gólját Kautzky négy eredményes lövése követte.

Budai 33-asok—Vasas 2:1 (1:1).

A Vasasok sérült játékosaiktól távolítottak tartalékok csapatot állítottak szembe a budai fekete-fehérekkel szemben. A mérkőzés egyébként nem sok élvezetet nyújtott. Az első félidőben a 33-asok voltak fölányban, ennek ellenére a Vasasok jutottak a vezető górhoz Jellinek lövéséből már a 8. percben. A 24. percben Kaltenacker kiegyenlített. Szünet után sorozatos Vasas támadások következtek és a budai együttes alig-alig jut szóhoz. A 34. percben egy erőteljes támadás eredményeként Kaltenacker lövése meglözta a 33-asok győztes gólját. A Vasasok ezután hábra próbálkoznak offenzív akciókkal, a budai csapat részen álló védelem csirájában fojt el minden támadás-kísérletet.

Szabaria—III. ker. FC 4:2 (3:1).

Szombathely, november 27.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Szabaria könnyű győzelmet aratótt otthonában a győztes játékosok kerületét fölött. A vezető gól a III. kerületiek érik el. A 5. percben Konyor passzát Drössler góllá értékesíti. A kiegyenlítő-gól a 10. percben esik Buech lövéséből. Tárnok gyors letutása ismét a III. kerületiek jutaja gölhoz és ugyancsak ő a szerzője a Szabaria 3. góljának is. Szünet után az első percekben Kertész terelőben belől felhökik a megistit tizenegyes Tritz jutaja a hálóba. Befezés előtt a 30. percben Stollán beállítja a végeredményt.

Elmaradt az Attila—Bástyn bajnoki mérkőzése. Mikola, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A sűrű köd miatt nem lehetett játszani az Attila—Bástya vasárnapra kitűzött bajnoki mérkőzését. A két csapat így barátságos mérkőzést játszott, amely 1:1 (1:1) arányban döntetlenül végződött.

Eszéki válogatott — Pécs Baranya 2:2 (1:0)

Pécs, november 27. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Pécs—Baranya professzionista együttes vasárnap az eszéki alsóvezető válogatott csapatát fogadta Pécselt. A város elklőlé társadalmának és rekordközönség jelenlétében lejártszott mérkőzés ünnepi aktus vezette be Pécs—Baranya vezetőség az egyesület selyemzászlóját nyújtotta át a vendégcsapatnak, amely egy művészeti zűstlerrelleg viszonzotta a figyelemességét. A mérkőzés az eszékiek javára 1:0 arányban végződött, félidő után 2:2 arányú döntetlen hozott.

A Turul felrúszított bombacsapata esnlődést keltett. A második profilla vasárnapj csonko programjának kiemelkedő eseménye a Turul—Soroksár bajnoki mérkőzése volt. A Turul csapatában először szerepelt a két újonnan kiképzett ferencvárosi csatár Koszta és Sándor. A koszhavett” játékosok elég győztes szerepek és végeredményben nagy örömet keltett, hogy a recznarizált csapat 2:1-re megnyerte a meccset. Halkapalota 3:1-re győzött a Kossuth ellen. Ugyanilyen arányban verte a Husos a BAC FK-t, míg a Városgárda nagy nehezen 3:2-re győzött az Eskeszerecs ellen.

A második II. ligában csak két meccs volt. Wekerlelepek csapata 4:2 arányban győzte le az U. Törökvet, míg a Lipótváros—Fővárosi eredménye 4:1 volt az előbbi javára.

A BEAC legyőzte az FTC analízisapatját. Az amaldírbajnokság vasárnapj meglepetése, hogy a szeresbő BEAC 4:3 arányban legyőzte az FTC-t. Eademny, hogy az MTK a Postától, a SFC pedig a BJK-t legyőzött. GTE-től döntetlenül estek ki. Az UTE a MAC-ot 4:2-re, a Törökvet a Villágosság 3:1-re győzte le.

A Bocskay és az Attila áll a két utolsó helyen. A bajnokság állása a vasárnapj meccsek után

Table with 2 columns: Rank, Team, Points, Goals. 1. Ferencváros 20 (10-11), 2. Sabálya 17 (28-12), 3. Ujpest 15 (20-12), 4. Hungária 15 (17-23), 5. Bástya 8 (10-15), 6. Nemzeti 8 (13-28), 7. Vasas 7 (17-23), 8. Kispest 7 (19-35), 9. Budai „33” 7 (7-28), 10. III. ker. FC 5 (10-17), 11. Bocskay 5 (15-29), 12. Attila 4 (10-17)

Uilágszenzáció! A világhírű mulatt táncospár SERA ACHMED és BEN TIBER Ma záróra 5 órakor a TABARINBAN

Vivóink vereségét szenvedtek Offenbachban Győztes: Marzi (olasz) — Uihyark Gaudinival harmadik lett holtversenyben Offenbach, nov. 27. (A Hétfői Napló távriati jelentése.) Az offenbach-i nemzetközi kardvívóverseny eszobaljai előmérkőzéseinek lebonyolítása után vasárnap vitáik le a középdöntőket. A mérkőzés négy csoportban folyt le. A törverseny utolsó fordulójának résztvevőit csak ezután fogják az eredmények alapján kijelölni. Az első középdöntő négy csoportjának sorrendje a következő: Első forduló: I. Glykais (magyar) 4, II. W. Daniele (holland) 4, III. Salafia (olasz) 3, IV. Faber (holland) 2, V. Bergam (német) 0, VI. Talmann (német) 0 győzelemmel. Második forduló: I. Tóth (magyar) 4, II. Gorace (olasz) 3, III. Hamburger (német) 3, IV. Vandenberg (holland) 1, V. Hukkon (német) 1, VI. Halberstadt (Offenbach) 1 győzelemmel. Harmadik forduló: I. Piller (magyar) 4, II. Vechi (olasz) 3, III. Kolbögner (bajor) 3, IV. Löffler (Frankfurt) 0 győzelemmel. Negyedik forduló: I. Uihyark (magyar) 4, II. Ganl (magyar) 3, III. Threnson (Offenbach) 3, IV. Eckart (Halle) 2, V. Jakob (Frankfurt) 1 győzelemmel. A középdöntős győztesei a törvius utolsó fordulójának résztvevőivel három csoportban, a második középső fordulóra álltak ki. Eredmény: Első forduló: I. Tóth (magyar) 4, II. Kasimir (Frankfurt) 3, III. Pignotti (olasz) 3, IV. Ragno (olasz) 2, V. Haeitli (olasz) 1, VI. Dáni (magyar) 0 győzelemmel. Második forduló: I. Uihyark (magyar) 4, II. Piller (magyar) 4, III. Salafia (olasz) 3 győzelemmel. A kardvívó eseményen rövidesen kiütött, hogy Kasimir Németország és Marzi Olaszország a legeresb ellenfelek. A verseny végeredménye: Első Marzi (Olaszország) 10:1, második Kasimir (Frankfurt) 9:2, harmadik és negyedik Piller (magyar) 6:4, hatodik és hetedik De Yong (holland) és Tóth (magyar) 5:5, nyolcadik Salafia (olasz) 3:6, kilencedik Daniels (Hollandia) 2:8, tizedik Ragno (olasz) 2:8, tizenegyedik Huber (Bécs) 1:9.

MEGNYILT Kraut A. Gusztáv Hungárija a bíródi „Brand” étterem volt 10p: cé 3nek VII., Dohány-utca 54. szám (Akácia-utca sarok) Remek borok. Dreher sörök. Kitűnő konyha A balatonfürediek kedvenc találkozóhelye

Budapesti úgétőversenyek Rauch, 3. Marzi (2) Feiser, F. m. Jakab Bandi, 10:33, 20, 27, olasz 10:33. V. futam, I. Darius (pari) Feiser, 2. Orgona (3) Cassolini, 3. Vére (4) Maszár, F. m. Kállméd, Cecilia, 10:19, 17, 28, olasz 10:47. VI. futam, I. Iresi (pari) Baranyai, 2. Orion (3) Tänger, 3. Cyklamod (4) Holló, F. m. Gusti, Aranka II, Krillius, 10:22, 14, 16, olasz 10:40. A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGO. Kiadja: A „Hétfői Napló” Ujságvállalat

CSÜTÖRTÖKÖN PREMIER DU-PONT a kómiqusok koronázatlan királya és a nagy DECEMBERI VARIETÉ MŰSOR A ROYAL ORFEUMBAN Hétfő, kedd, szerda utoljára SINGER'S MIDGETS a legapróbb emberek legnagyobb revüje

Ujpest és a Nemzeti csapata gólzáporral győzött a professzionista bajnokság őszi finisében

9:3-ra kapott ki a Bocskay Ujpesten. — 8:0-ra győzött a Nemzeti Kispesti fölött. — Pontokat szereztek a Harminchármasok is

A professzionista bajnokság őszi fordulójának fnáléja felforgatott eredményeket produkált. Ujpest halatlan gölképességéről azt azonban mégsem hiták volna, hogy Bocskay csapatával szemben 9:3-as gólarányra lesz képes a jeles utasít együttes. Meglepésszerű eredményt ért el a Nemzeti Kispesten, ahol a hazai csapat 8:0 arányú katasztrófaális vereséggel volt kénytelen levonulni a pályáról. Eseményzámba megy azonban a Harminchármasoknak a Vasasok fölött aratótt győzelmé is.

Ujpest—Bocskay 9:3 (4:1). A két csapat szép és erős mérkőzést vívott. A nagy gólaránya vereség Ujpest gölképességét igazolja, mert a Bocskay ugyancsak kivette részét a támadásból. Ujpest az egész mérkőzés alatt nagy fölányban volt és valóban nagy csatlárjátékokat produkált. A támadások kiválósgára mutat az is, hogy minden támadó-akció megfelelő előkészítés után göllal fejződött be. A közvetlen védelemben Fogl II., a fedezetorban Bossányi, a csatársorban Jakube, Stróck,

Párisi Kalitkában Tiller-görlök december 1-101 31-19

Összel, télen "WIMPASSING" hó és sarcipő NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MUNKÉZET R-T. KÖRFORGOGÉ PEIN, BUDAPEST, VI, ARADI ULLA É. — NYOMDAIGAZGATÓ: HAYAS M.